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Świąteczny klimat 
w Gminie Nasielsk
Grudzień to magiczny czas. Czas 
pojednania i miłości. Czas spotkań 
z najbliższymi. Czas dzielenia się 
radością i najlepszymi życzeniami 
przy wigilijnym stole. W naszej gmi-
nie coraz częściej organizowane są 
świąteczne spotkania mieszkańców.

14 grudnia w Popowie Borowym 
odbyła się pierwsza Wigilia, której 
pomysłodawcą było nowopow-
stałe Stowarzyszenie „Mieszkań-
cy Popowa to My!” – Pikniki, które 
organizowaliśmy w okresie wio-
senno-letnim, dały nam większe 
poczucie jedności jako społeczeń-
stwa. W związku z tym pomyśla-
łam, że musimy wspólnie przeżyć 
nadchodzące święta. Wigilia wy-
szła trochę spontanicznie, ale efekt 
nas zaskoczył. Każdy przyniósł, co 
mógł i co chciał. Jedzenia starczyło 
dla wszystkich. Ponieważ nie dyspo-
nujemy świetlicą wiejską, spotkaliśmy 
się przy altanie i obok niej rozłożyli-
śmy namioty. Było dość chłodno, 
więc rozpaliliśmy ognisko, aby móc 
się ogrzać, co dodało uroku nasze-
mu spotkaniu. Jednak najmilszym 
akcentem wieczoru było wspólne 

śpiewanie kolęd, do których na akor-
deonie przygrywał nam Pan Kac-
per Gąsiorowski sołtys Nuny – mówi 
Wiesława Leleń sołtys Popowa Boro-
wego i prezes Stowarzyszenia  „Miesz-
kańcy Popowa to My!”. Na spotkaniu 
nie zabrakło przedstawicieli władz 
powiatu nowodworskiego: Magda-
leny Biernackiej Starosty Powiatu 
Nowodworskiego, Andrzeja Paco-
cha Wicestarosty Powiatu Nowod-

worskiego, Bogumiły Szlaskiej Radnej 
Rady Powiatu Nowodworskiego oraz 
przedstawicieli samorządu gminne-
go: Zbigniewa Wóltańskiego Wice-
przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Nasielsku, który reprezentował tak-
że Burmistrza Nasielska. 

Z OBRAD RADY

Budżet uchwalony
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Komisariat Policji,  
tel. 23 693–28–40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691–23–46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765-83-21

TAXI. Postój 
tel. 23 691-27-17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691–23–64 

SPZOZ NASIELSK,  
ul. Sportowa 2 

tel. 23 691–25–03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pieści-
rogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691–22–20

Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  
ul. Sportowa 5 

tel. 23 693–50–05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691–25–14

NZOZ „MEDICA” 
ul. Kościuszki 40 A,  

tel./fax 23 693–20–02

SOCPR „CARITAS” 
ul. Żwirki i Wigury 5,  

tel. 23 693–14–28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Warszawska 50  
tel. 23 693–02–50

Urząd Miejski w Nasielsku,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691–26–43

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693–30–67

Nasielski Ośrodek Kultury,  
ul. Kościuszki 12 

tel. 23 691–23–43

Miejsko–Gminna  
Biblioteka Publiczna,  

ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691–25–52

Stadion Miejski,  
ul. Sportowa, tel. 23 693–13–32

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nasielsku, tel. 23 691–26–53

Parafia Rzymskokatolicka, 
w Starych Pieścirogach 

tel. 23 693–17–13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693–50–08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 601 479 302

Polski Związek Wędkarski 
koło nr 13 w Nasielsku 

tel. 504 357 415 lub 517 819 756

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000

Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wniosków w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Nasielsku 

Marek Gerasik 
dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.

Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113  
(I-piętro)

Termin płatności  
za gospodarowanie  
odpadami komunalnymi 
Urząd Miejski w Nasielsku przypomina, że 16 grudnia 2024 r. upłynął ter-
min płatności za LISTOPAD 2024 w opłacie za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi. Wpłat należy dokonywać na indywidualny numer 
rachunku bankowego przelewem, na poczcie, w banku lub bezgotówko-
wo w Urzędzie Miejskim w pokoju nr 11 (parter). 

Informujemy, iż wpłaty w pierwszej kolejności zaliczane są na poczet za-
ległych rat niezależnie od wskazań w tytule przelewu. 

Stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi obowiązujące 
od stycznia 2024 r. znajdują się na stronie www.nasielsk.pl

Informacje dotyczące płatności za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi można uzyskać pod nr telefonu 23 69 33 103. 

Informacje dotyczące odbioru odpadów komunalnych/reklamacje:  
tel. 23 69 33 077.

„Umarłych wieczność dotąd trwa, dokąd pamięcią im się płaci”

[Wisława Szymborska]

Burmistrz Nasielska
Radosław Kasiak

wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego w Nasielsku

oraz

Przewodniczący Rady Miejskiej
Marek Gerasik

wraz z radnymi Rady Miejskiej w Nasielsku

składają 

 Panu Zbigniewowi Wóltańskiemu
Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Nasielsku

najszczersze i płynące z głębi serca wyrazy współczucia 

z powodu śmierci

Taty

Informujemy, że od 1 stycznia 2025 r. w życie wchodzą przepisy doty-
czące obowiązkowej selektywnej zbiórki tekstyliów. Odpady tekstylne 
(np. ubrania, obuwie, koce itp.) należy oddawać wyłącznie do Punktu 
Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK). Prosimy nie 
umieszczać tekstyliów w pojemnikach na odpady zmieszane.

Punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK)
PSZOK przyjmuje nieodpłatnie odpady komunalne wytworzone w go-
spodarstwach domowych i dostarczane przez właścicieli nierucho-
mości. Z PSZOK mogą korzystać wyłącznie właściciele nieruchomości 
położonych na terenie Miasta i Gminy Nasielsk, którzy złożyli deklarację 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i wno-
szą opłaty do gminy. W PSZOK przyjmowane są jedynie posegregowa-
ne odpady pochodzące z gospodarstw domowych, odpady których 
pochodzenie lub ilość wskazuje na działalność gospodarczą lub rolniczą, 
nie są przyjmowane.

Osoby dostarczające odpady do PSZOK winny udokumentować swo-
je miejsce zamieszkania na terenie Gminy Nasielsk oraz potwierdzenie 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy (ak-
tualny lub poprzedni miesiąc), brak takich dokumentów stanowi podsta-
wę do odmowy przyjęcia odpadów.

PSZOK prowadzony jest przez Zarząd Gospodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej w Nasielsku z siedzibą przy ul. Płońskiej 43. Czynny jest w dni 
robocze od wtorku do soboty w godzinach 700-1500.

Przyjmowane posegregowane odpady:
•	 Tekstylia
•	 Szkło
•	 Plastik
•	 Folia, styropian z opakowań RTV/AGD
•	 Papier i tektura
•	 Odpady budowlane (cegły, pustaki, płyty karton-gips, klej, cera-

mika, farby, lakiery)
•	 Odpady ulegające biodegradacji (trawa, liście, gałązki, trociny)
•	 Opony samochodowe i mniejsze ( 4 szt.)
•	 Odpady wielkogabarytowe (łóżka, meble, fotele)- limit do 100kg/

gospodarstwo domowe /rok
•	 Odpady elektryczne i elektroniczne. Tylko kompletne tzn.: z silni-

kiem, agregatem itd.
•	 Akumulatory, baterie

Odpady nieprzyjmowane:
•	 Części samochodowe np.: zderzaki, reflektory, części karoserii, sie-

dzisk itp. co do których sposób postępowania z tymi odpadami, 
regulują odrębne przepisy prawne

•	 Opony rolnicze, od samochodów ciężarowych, maszyn budow-
lanych

•	 Wełna mineralna
•	 Styropian budowlany
•	 Eternit
•	 Papa
•	 Smoła
•	 Okna
•	 Części dachu, rynny oraz rury spustowe plastikowe
•	 Plastikowe rury drenarskie
•	 Zmieszane odpady komunalne
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Budżet uchwalony 
W poniedziałek, 30 grudnia, odby-
ła się VIII, ostatnia już w roku 2024, 
sesja Rady Miejskiej w Nasielsku. 
Obrady otworzył i prowadził prze-
wodniczący Marek Gerasik, który 
przywitał wszystkich obecnych. 
W sesji udział wzięło 14 radnych, 
w związku z czym obrady były pra-
womocne.

Tuż po rozpoczęciu burmistrz Ra-
dosław Kasiak poprosił o wprowa-
dzenie do porządku obrad projektu 
uchwał y w sprawie uchwalenia 
wieloletniego programu gospoda-
rowania mieszkaniowym zasobem 
gminy Nasielsk na lata 2025-2029. 
W sprawie tego wniosku nie było 
żadnych pytań. Wszyscy jedno-
głośnie przyjęli wniosek i cały po-
rządek obrad. Następnym punktem 
było przyjęcie protokołu z VII se-
sji RM, z którym zapoznać można 
było się w Biurze Rady. Wniosek 
zyskał akceptację wszystkich rad-
nych. Następnie przewodniczący 
RM oraz burmistrz złożyli sprawoz-
danie ze swojej działalności mię-
dzy sesjami. Uczestniczyli oni m.in. 
w forum partnerstwa lokalnego na 
rzecz rozwoju ekonomii społecz-
nej w powiecie nowodworskim 
pt. „Współpraca z samorządem 

w realizacji usług społecznych, 
ekonomia społeczna”, brali udział 
w  o t wa rc i u  n owe go  b u d y n -
ku Przychodni POZ w Nasielsku. 
W związku z tym, że był to okres 
przedświąteczny, uczestniczyli 
także w licznych spotkaniach wi-
gilijnych. Ponadto burmistrz odbył 
spotkanie w starostwie powiato-
wym z wójtami i burmistrzami gmin 
Pomiechówek, Zakroczym i Nowy 
Dwór Mazowiecki, gdzie omawia-
ne były szczegóły wspólnego pro-
jektu w zakresie budowy ścieżek 
rowerowych, odbył także spotka-
nie z marszałkiem Województwa 
Mazowieckiego w kwestii omó-
wienia sposobów zwiększenia do-
finansowania, jakie powiat pozyskał 
na budowę tych ścieżek. W okresie 
między sesjami odbył się jarmark 
bożonarodzeniowy, w którym 
burmistrz również wziął udział. 20 
grudnia została zakończona ofi-
cjalna zbiórka na rzecz jednego 

z mieszkańców naszej gminy Igo-
ra Niedzielskiego. Kwota, jaką uda-
ło się wesprzeć chłopca, to 26200 
zł. W okresie objętym sprawozda-
niem realizowane były też zadania 
z funduszy sołeckich, co wiązało 
się z ich rozliczeniem finansowym 
i odbiorem. Zakończono i odebra-
no inwestycję, jaką była budowa 
boiska wielofunkcyjnego w Dębin-
kach, odbywały się odbiory mo-
dernizacji wybranych odcinków 
dróg gminnych, odebrano także 
budowę miejsc postojowych przy 
SP ZOZ w Nasielsku. Zakończono 
i odebrano prace przy budowie 
kanalizacji sanitarnej w Starych Pie-
ścirogach. Burmistrz informował, 
że trwają prace przy budowie i za-
daszeniu boiska przy Szkole Pod-
stawowej nr 2 w Nasielsku, trwa 
także przebudowa Skweru Bohate-
rów Wojny 1920 przy ul. Kościusz-
ki oraz prace związane z budową 
chodnika na ul. Krańcowej. Złożo-
nych zostało kilka wniosków o do-
finansowanie i uzyskano wsparcie, 
m.in. wniosek do samorządu wo-
jewództwa mazowieckiego na 
zadanie pt. „Uporządkowanie go-
spodarki wodno-ściekowej na 
terenie gminy Nasielsk”, wnio-

skowana kwota to blisko 4 mln zł, 
a całkowity koszt to 4 mln 650 tys. 
Złożono także wniosek do Urzę-
du Marszałkowskiego w ramach 
programu OSP edycja 2025. Sza-
cunkowa wartość całego projektu 
opiewa na 99 tys. zł, a gmina wnio-
skuje o 50 tys. Dzięki kolejnemu 
złożonemu wnioskowi (również 
do Urzędu Marszałkowskiego) na 
modernizację drogi gminnej Nu-
na-Młodzianowo gmina pozyska 
wsparcie w wysokości ok. 550 tys. 
zł. Podpisano umowę na dofinanso-
wanie z Wojewódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej na zadanie pn. „Doposaże-
nie edukacyjnej pracowni ekolo-
gicznej” w Szkole Podstawowej nr 2 
w Nasielsku. Wartość dofinansowa-
nia to 45500 zł, a całkowity koszt 
to 65 tys. Podpisano także umo-
wę na pożyczkę i dofinansowanie 
z WFOŚiW na zakup średniego sa-
mochodu pożarniczego dla OSP 

Nasielsk, wartość pożyczki to 820 
tys. zł (całkowity koszt to 1297650 
zł. Zakończył się przetarg i podpi-
sano umowę na odbieranie i skła-
dowanie odpadów z terenu miasta 
i gminy Nasielsk. Zadanie to obsłu-
giwać będzie, tak jak w latach ubie-
głych, firma Błysk Bis. Maksymalna 
wartość umowy to 5,8 mln zł. 

Blok uchwał
Po obszernym sprawozdaniu zło-
żonym przez burmistrza, przyszedł 
czas na kolejne punkty spotkania. 
Radni zajęli się uchwaleniem Wie-
loletniej Prognozy Finansowej gm. 
Nasielsk. Burmistrz na wstępie zło-
żył wniosek o wprowadzenie au-
topoprawki do projektu uchwały 
WPF, z którą radni zapoznali się 
przed sesją. Regionalna Izba Obra-
chunkowa oraz Komisja Finansów 
i Budżetu pozytywnie i jednogło-
śnie zaopiniowała Wieloletni Plan 
Finansowy gm. Nasielsk na lata 
2025-2040. Radni również jed-
nogłośnie przyjęli uchwałę wraz 
z autopoprawką.

Następnie przystąpiono do gło-
sowania nad Uchwałą Budżetową 
gm. Nasielsk na rok 2025. W tym 
miejscu Radosław Kasiak popro-
sił o wprowadzenie autopopraw-
ki do Uchwały. W tym przypadku 
również opinia merytoryczna za-
równo Regionalnej Izby Obra-
chunkowej, jak i wszystkich komisji 
RM w Nasielsku, była pozytywna. 
Radni jednogłośnie opowiedzieli 
się za przyjęciem uchwały budże-
towej. Burmistrz podziękował rad-
nym za przyjęcie WPF i budżetu. 

W kolejnej części obrad prze-
wo dn i c z ąc y RM p o dda ł  p o d 
g łosowanie projekt y uchwał :  
uchwały w sprawie zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej 
gm. Nasielsk, uchwały w sprawie 
zmian Uchwały Budżetowej gm. 
Nasielsk na 2024 r.; uchwały do-
tyczącej zasad wypłacania diet 
sołtysom. W tym miejscu radny 
Zbigniew Wóltański zwrócił się 
do mecenasa, obecnego podczas 
sesji z zapytaniem, jak rozwiązać 
sytuację sołtysa i radnego piastu-

jącego obie funkcje podczas ob-
rad rady. Czy wtedy dieta sołtysa 
się należy? W odpowiedzi usłyszał, 
że w tym przypadku przysługuje 
jedna dieta, ta która jest wyższa. 
Radna Bogumiła Rębecka zapy-
tała z kolei, czy może nad tym 
projektem głosować pełniąc obie 
funkcje jednocześnie. Usłyszała 
odpowiedź, że tak jak najbardziej 
i nie ma to absolutnie wpływu na 
ważność głosowania. Wątpliwości 
pomógł rozwiązać radny Dariusz 
Sawicki, mówiąc że radni głosują 
w sprawie sołtysów, a nie w swo-
ich osobistych sprawach. Kolejne 
uchwały, nad którymi debatowała 
Rada to: uchwała w sprawie okre-
ślenia szczegółowych zasad spo-
sobu i trybu umarzania odroczenia 
terminu spłaty i rozkładania na raty 
oraz niedochodzenia należności 
pieniężnych o charakterze cy-
wilnoprawnym przypadających 
gm. Nasielsk lub jednostkom or-
ganizacyjnym oraz warunków 
dopuszczalności pomocy publicz-
nej, podjęta jednogłośnie; uchwała 
w sprawie ustalenia wykazu wy-
datków niewygasających w roku 
2024, uchwała w sprawie ustalenia 
sieci publicznych szkół podstawo-
wych mających siedzibę na terenie 
gm. Nasielsk, uchwała zmieniają-
ca uchwałę w sprawie utworzenia 
samorządowej jednostki organi-
zacyjnej Centrum Usług Wspól-
nych w Nasielsku oraz nadania jej 
statutu. W tym miejscu radny Da-
wid Domała zapytał o powód, dla 
którego CUW zostaje pozbawiony 
kontroli, którą dotychczas pełnił 
nad szkołami. Burmistrz stwier-
dził, iż analizując funkcjonowa-
nie CUW, doszedł do wniosku, że 
właściwym do sprawowania sze-
roko pojętej kontroli będzie Urząd 
Miejski. Pozostałe zadania statuto-
we CUW zostają bez zmian. Radna 
Iwona Wróblewska zauważyła, że 
kontrola szkół była niejako zada-
niem zleconym CUW.

Następnie przegłosowano uchwały: 
w sprawie przyjęcia dokumentu pn. 
„Analiza ubóstwa energetycznego dla 
gminy Nasielsk”, w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości 
położonej w obrębie miasta Nasielsk, 
oznaczonej w ewidencji gruntów jako 
działka o nr 1360/1, w sprawie wy-
rażenia zgody na zawarcie umowy 
partnerskiej w celu realizacji projek-
tu „Rozwój mobilności miejskiej na 
terenie powiatu nowodworskiego”, 
w sprawie wyznaczenia linii komu-
nikacyjnych publicznego transportu 
zbiorowego, dla których organizato-
rem jest gmina Nasielsk. Radny Do-
mała przypomniał o swoim wniosku 
omawianym podczas prac komi-
sji infrastruktury, aby w przyszłości 
utworzyć linię autobusową Pniewo-
-centrum miasta, aby dojeżdżający 
stamtąd mieszkańcy mogli przesiąść 
się w dogodnym miejscu, by łatwiej 
dostać się do stacji PKP. 

Później radni zajęli się: uchwałą w spra-
wie wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy świadczenie usług w zakre-
sie publicznego transportu zbiorowe-
go, w sprawie zmiany załącznika do 
uchwały w sprawie określenia przy-
stanków komunikacyjnych oraz 
warunków i zasad korzystania z przy-
stanków komunikacyjnych, których 
właścicielem jest gmina Nasielsk, 
a także uchwałą w sprawie uchwalenia 
wieloletniego planu gospodarowa-
nia zasobem mieszkaniowym gminy 
Nasielsk na lata 2025-2029 (przyjęto 
je jednogłośnie).

Pisma wpływające  
do Rady Miejskiej
W ostatnim czasie do RM wpłynęły 
następujące pisma: pismo z Urzędu 
Miejskiego w Płońsku: „Stanowisko 
Rady w sprawie zaprzestania dzia-
łań wojennych na Bliskim Wscho-
dzie oraz rosyjskiej agresj i  na 
Ukrainę”, Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego „Okresowa oce-
na przyjmowania skarg i wniosków” 
oraz pismo od mieszkańców Bud 
Siennickich - wniosek o ustalenie 
lokalizacji inwestycji mieszkanio-
wej.

W wyniku wyczerpania tematów 
przewodniczący zamknął, ostat-
nią w roku 2024, VIII sesję RM 
w Nasielsku.

MC
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Kronika OSP NASIELSK
W niedzielę, 22 grudnia, w godzinach 

wieczornych do stanowiska kierowania 

wpłynęło zgłoszenie o awarii pociągu. 

Działania strażaków polegały na pomo-

cy w przetransportowaniu pasażerów do 

pociągu zastępczego. 

W zdarzeniu brały udział:  JRG NDM, OSP 

Jackowo i OSP Nasielsk.

W piątek 20 grudnia, zastęp PSP z Nowe-

go Dworu Mazowieckiego został zadys-

ponowany do zabezpieczenia miejsca 

lądowiska LPR w miejscowości Mokrzy-

ce Włościańskie.

EDUKACJA

Matury próbne  
za nimi
Grudzień większości kojarzy się 
ze Świętami Bożego Narodzenia 
i hucznym zakończeniem roku. 
Maturzyści, zanim jednak zaczę-
li świętować, musieli się zmierzyć 
z ważnymi w ich życiu egzamina-
mi, czyli z maturą próbną. 

Jak poinformowała Centralna Ko-
misja Egzaminacyjna, celem prze-
prowadzenia testów próbnych 
jest określenie poziomu przygo-
towania uczniów klasy IV liceum 
ogólnokształcącego, klasy V tech-
nikum oraz klasy II branżowej 
szkoły II stopnia na podbudowie 
ośmioletniej szkoły podstawowej. 
Co za tym idzie, wyniki pozostają 
przede wszystkim do wiadomości 
ucznia, aby zdał sobie sprawę, jakie 
ma zaległości w nauce, które musi 
nadrobić do maja, czyli czasu egza-
minów właściwych.

Ilu uczniów w naszej gminie 
podjęło trud napisania matury 
próbnej?
W Zespole Szkół Zawodowych im. 
M. Kopernika w Nasielsku do matu-
ry próbnej przystąpiło:
•	 język polski – Liceum Ogólno-

kształcące im. Mikołaja Koper-
nika – 19 uczniów, Technikum  
im. Mikołaja Kopernika – 29 
uczniów

•	 matematyka – Liceum Ogólno-
kształcące im. Mikołaja Koper-
nika – 17 uczniów, Technikum  
im. Mikołaja Kopernika – 34 
uczniów

•	 język rosyjski – Technikum im. 
Mikołaja Kopernika – 1 uczeń

•	 język angielski – Liceum Ogól-
nok sz t a łc ąc e i m .  M iko ł a j a 
Kopernika – 17 uczniów, Tech-
nikum  im. Mikołaja Kopernika – 
31 uczniów.

W Liceum Ogólnokształcącym 
im. J. Iwaszkiewicza w Nasielsku do 
matury próbnej przystąpiło:
•	 język polski poziom podstawo-

wy – 20 uczniów,
•	 matematyka poziom podstawo-

wy – 20 uczniów,
•	 język angielski poziom podsta-

wowy – 20 uczniów,
•	 język polski poziom rozszerzo-

ny – 4 uczniów,

•	 język angielski poziom rozsze-
rzony – 7 uczniów,

•	 wiedza o społeczeństwie po-
ziom rozszerzony – 3 uczniów,

•	 geografia poziom rozszerzony 
– 1 uczeń,

•	 matematyka poziom rozszerzo-
ny – 1 uczeń,

•	 historia sztuki – 1 uczeń,
•	 historia poziom rozszerzony – 5 

uczniów.

Próbne matury rozpoczęł y się  
5 maja egzaminem z języka pol-
skiego na poziomie podstawowym. 
Na rozwiązanie zadań zamieszczo-
nych w dwóch arkuszach abiturien-
ci mieli 240 minut. W pierwszej 
kolejności maturzyści zmierzyli się 
z zadaniami dotyczącymi analizy 
fragmentów takich dzieł jak „Alfa-
bet, czyli klucz do dziejów ludzko-
ści” Davida Diringera i „Alchemia 
słowa”  Jana Parandowskiego. Od-
nosząc się do tych utworów bądź 
dodatkowej lektury z kanonu obo-
wiązujących, zobowiązani byli do 
napisania wypracowania. Tematy, 
jakie mieli do wyboru to: „Niebez-
pieczeństwo idealizowania rzeczy-
wistości, drugi zaś

„Wierność tradycji a sztuka nowych 
dróg – różne postawy życiowe.” 
Poza tym na maturze pojawiły się 
fragmenty m.in. Dziadów cz. III 
Adama Mickiewicza, czy utworu 
„Zdążyć przed Panem Bogiem” 
Hanny Krall. 

Kolejnego dnia, tj. 6 grudnia, miała 
miejsce matura próbna z matema-
tyki i 7 grudnia z języka nowożyt-
nego. Wedle harmonogramu CKE, 
matury próbne zakończyły się 17 
grudnia. Matury właściwe odbędą 
się w terminach 5-24 maja 2025 r. 
Wtedy każdy maturzysta będzie 
musiał zdawać pisemne egzami-
ny z języka polskiego, matematyki 
oraz języka obcego nowożytnego 
na poziomie podstawowym. Po-
nadto wymagane jest przystąpienie 
do egzaminu z wybranego przed-
miotu na poziomie rozszerzonym 
oraz do części ustnej z języka pol-
skiego i obcego.

E.G.

BEZPIECZEŃSTWO

OSP Cieksyn w KSRG
W sobotę, 21 grudnia, miało miej-
sce oficjalne wręczenie decyzji 
w sprawie włączenia jednostki OSP 
KSRG Cieksyn do Krajowego Sys-
temu Ratowniczo-Gaśniczego.  
Decyzję o włączeniu jednostki, 
w imieniu Komendanta Głównego 
Państwowej Straży Pożarnej, wrę-
czył prezesowi OSP Cieksyn An-
drzejowi Sosnowskiemu, st. bryg. 
Stanisław Brzozowski, Komendant 
Powiatowy PSP w Nowym Dworze 
Mazowieckim. 

Aby znaleźć się w strukturach 
krajowego sytemu ratowniczo-
-gaśniczego jednostka musiała 
spełnić wymagania w zakresie wy-
posażenia w pojazdy, sprzęt oraz 
w minimalną ilość przeszkolonych 
ratowników. 

W uroczystości wzięli udział: Bur-
mistrz Nasielska Radosław Kasiak, 
kierownik Wydziału Zarządzania 
Kryzysowego, Spraw Wojskowych 
i Obrony Cywilnej Małgorzata 
Bombalicka, wicestarosta Powiatu 
Nowodworskiego Andrzej Paco-
cha, oraz dowódca Jednostki Ra-
towniczo – Gaśniczej Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Nowym Dworze Mazo-
wieckim kpt. mgr Andrzej Kordek. 

Krajowy system ratowniczo-gaśniczy jest integralną częścią organizacji bezpieczeństwa wewnętrznego państwa. 
System ma na celu ratowanie życia, zdrowia, mienia lub środowiska, prognozowanie, rozpoznawanie i zwalczanie 
pożarów, klęsk żywiołowych lub innych miejscowych zagrożeń.

mt

fot. OSP Nasielskfot. OSP Nasielsk

Z POLICJI

Kolejne 4 lata spędzi w więzieniu
Policjanci z Nasielska zatrzymali mężczyznę, który poszuki-
wany był do odbycia kary 4 lat pozbawienia wolności. Sąd 
Rejonowy w Płońsku wydał za 35-latkiem nakaz doprowa-
dzenia do jednostki penitencjarnej.

W sobotni poranek (14 grudnia), w ręce patrolowców z na-
sielskiego komisariatu wpadł 35-letni poszukiwany. Policjanci 
uzyskali informację, że mężczyzna, który ukrywa się przed 
organami ścigania przebywa na terenie Nasielska.

35-latek poszukiwany był nakazem doprowadzenia, wyda-
nym przez Sąd Rejonowy w Płońsku. Miał do odbycia karę  
4 lat pozbawienia wolności.

Poszukiwany nasielszczanin trafił do jednostki penitencjarnej, 
gdzie odbędzie teraz karę pozbawienia wolności.

kom. Joanna Wielocha

fot. M. Stamirowskifot. M. Stamirowski
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Świąteczny klimat w Gminie Nasielsk
go Burmistrza Nasielska 
oraz Marka Maluchni-
ka Sekretarza Nasielska. 
Zebranych na wieczerzy 
odwiedził św. Mikołaj, 
który, ku uciesze dzie-
ci, wręczył im prezenty. 
Dorośli zaś zostali ob-
darowani rózgami. – To 
były urocze rózgi ma-
jące wywołać uśmiech 
na twarzach gości. Oka-
zało się, że każdy chciał 
ją dostać. O takim pre-
zencie tylko s ię s ły-
szy, a mało kto dostaje. 
U nas była ku temu oka-
zja – uśmiecha się pani 
Marzena.

Wspólne świętowanie przygo-
towało również Koło Gospo-
dyń Wiejskich „Optymiści z klasą” 
w Ruszkowie. W piątek, 20 grudnia, 
w świetlicy wiejskiej, przy pięknie 
nakrytych stołach, wśród zapachu 
pysznych potraw i dźwiękach kolęd 
spotkało się 26 osób, by wspólnie 
biesiadować. – Spotkania wigilijne 
organizowane przez nasze koło sta-
ły się piękną tradycją, która nie tyl-

ko kultywuje nasze zwyczaje, ale 
także wzmacnia więzi w naszej spo-
łeczności. Tegoroczne świąteczne 
forum sieciujące, zorganizowane 
dzięki wsparciu Fundacji Rozwo-
ju Demokracji Lokalnej w ramach 
projektu Bridges Building, to świet-
ny przykład na to, jak możemy łą-
czyć tradycję z nowoczesnymi 
formami współpracy. Wydarzenie 
było doskonałą okazją, by podsu-
mować mijający rok, zintegrować 

się oraz wymienić doświadcze-
niami na rzecz aktywizacji miesz-
kańców naszej gminy. Świąteczną 
atmosferę podkreśli ło wspólne 
łamanie się opłatkiem, połączo-
ne z życzeniami dla wszystkich 
uczestników, wspólne śpiewanie 
kolęd oraz wzruszające wspomnie-
nia o wigiliach i przeżywaniu świąt 
w naszych domach. Dodatko-
wo każdy uczestnik otrzymał po-
darunek w postaci kalendarza na 

2025 rok ze zdjęciami członków 
KGW oraz słodkości – tłumaczy 
Aleksandra Ziółek przewodnicząca 
KGW. Wyjątkowy charakter spotka-
nia podkreśliła obecność Burmistrz 
Nasielska Radosława Kasiaka oraz 
Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Nasielsku Marka Gerasika.

Jak co roku na wspólnym biesia-
dowaniu spotkali się wierni tradycji 
strażacy – ochotnicy Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Cieksynie oraz 

O c hotn ic zej  S t ra ż y Pożarnej 
w Nasielsku. Ich spotkania odby-
ły się w sobotę, 21 grudnia. Razem 
ze strażakami zasiedli do świątecz-
nych stołów Burmistrz Nasielsk Ra-
dosław Kasiak, kierownik Wydziału 
Zarządzania Kryzysowego, Spraw 
Wojskowych i Obrony Cywilnej 
Małgorzata Bombalicka, Wicesta-
rosta Powiatu Nowodworskiego  
Andrzej Pacocha, Komendant Po-
wiatowy Państwowej Straży Pożar-

nej w Nowym Dworze Mazowiecki 
st. bryg. Stanisław Brzozowski oraz 
dowódca Jednostki Ratowniczo-
-Gaśniczej Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w No-
wym Dworze Mazowieckim kpt. 
mgr Andrzej Kordek. Na obu spo-
tkaniach wyjątkowy nastrój było 
czuć już od progu: pięknie udeko-
rowane sale i stoły, odświętny strój 
uczestników oraz pyszne jedzenie 
tworzyło prawdziwą magię. Tu tak-

że nie zabrakło wizyty św. Mikołaja, 
który wręczył prezenty członkom 
Młodzieżowej Drużyny Pożarni-
czej.

Przedświąteczny czas wspólnie 
spędzają także seniorzy. Słuchacze 
Nasielskiego Uniwersytetu Trzecie-
go Wieku spotkali się 16 grudnia na 
wspólnej Wigilii. W spotkaniu wzię-
ło udział 87 osób, w tym przed-
stawiciele władz powiatu i gminy. 
Studenci NUTW zaprezentowa-
li swój świąteczny program arty-
styczny. Artystów-seniorów do 
występu przygotowywali: Agata 
Żbikowska oraz Michał Brodow-
ski. 20 grudnia spotkali się senio-
rzy z Klubu Senior+. Nie zabrakło 
wspólnego śpiewania kolęd oraz 
rodzinnej atmosfery. Po symbo-
licznym podzieleniu się opłatkiem 
seniorów odwiedziła wesoła Mi-
kołajka (Monika Nojbert, dyrektor 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej) z workiem pełnym pre-
zentów. Paczki przekazane przez 
dyrektor MOPS i radnych Rady 
Miejskiej w Nasielsku wywołały 
wiele uśmiechów wśród obdaro-
wanych. 

Zapewne to nie wszystkie wyda-
rzenia, które miały miejsce w naszej 
gminie. Niektórzy już od lat spo-
tykają się, aby wspólnie cieszyć się 
świąteczną atmosferą, inni zrobili to 
pro raz pierwszy, ale, jak zapowiada-
ją, nie ostatni. Każde takie spotkanie 
to inna historia, inne emocje, wspól-
nie spędzony czas, a to jest w tym 
wszystkim najważniejsze!

mcz

Tego dnia świętowali także miesz-
kańcy Cegielni Psuckiej. Tutaj po 
raz pierwszy zorganizowane zo-
stało spotkanie mikołajkowe dla 
dzieci z sołectwa. – Dzieci były 
przeszczęśliwe. Jak zawsze naj-
większy entuzjazm wzbudziła wi-
zyta Mikołaja oraz dodatkowe 
atrakcje: malowanie buziek, wata 
cukrowa i popcorn. Warto wspo-
mnieć, że wydarzenie mogło się 
odbyć dzięki wsparciu zarówno ze 
strony gminy, powiatu, jak i osób 
prywatnych, za co jestem ogrom-
nie wdzięczna – informuje Anna 
Suska, sołtys Cegielni Psuckiej. 
Podczas spotkania przeprowadzo-
ne zostały warsztaty profilaktyczne 
dla rodziców dotyczące korzy-
stania z nowych technologii przez 
dzieci oraz świąteczne (przygo-
towywanie ozdób świątecznych, 
stroików, bombek), które prowa-
dziły: Beata Brzuzy, Agata Rębec-
ka i Luiza Rychlik. Zaproszenie na 
spotkanie przyjął Andrzej Paco-
cha Wicestarosta Powiatu Nowod-
worskiego oraz Bogumiła Szlaska 
Radna Rady Powiatu Nowodwor-

skiego.

Dzień później odbyło się spotkanie 
opłatkowe mieszkańców Wągrod-
na. Niedzielne popołudnie upły-
nęło w magicznej atmosferze, przy 
dźwiękach kolęd i wspólnym po-
częstunku. – To była nasza pierw-
sza Wigilia, ale już teraz wiem, że 
nie ostatnia. Mieszkańcy bardzo 
zaangażowali się w przygotowa-
nia: przynieśli pyszne potrawy, 
przygotowali piękny wystrój świe-
tlicy i zadbali o świą-
teczn ą atmo sferę . 
To był piękny i ma-
giczny czas. Nie za-
brakło też oprawy 
artystycznej w wyko-
naniu dzieci, których 
n agrodzi ł am upo-
minkami w postaci 
gminnych gadżetów. 
Wydarzenie mogli-
śmy zorganizować 
dzięki wsparciu otrzy-
manemu z patronatu 
Burmistrza Nasielska 
– mówi Marzena Gru-
dek, sołtys Wągrodna. 
W spotkaniu uczestni-
czyli przedstawiciele 
samorządu gminnego 
w osobach: Bogdana 
Ruszkowskiego byłe-
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WARTO PRZECZYTAĆ

Patomorfolog  
na tropie...
„Listy zza grobu” to 
pierwsza z serii sze-
ściu książek autorstwa 
Remigiusza Mroza, 
a zarazem pierwsza 
tego autora, po którą 
sięgnęłam. Składają 
się na nią kolejne ty-
tuły: „Głosy z zaświa-
tów”, „Szepty spoza 
n icoś c i ”,  „Ob ra z y 
z przeszłości”, „Świa-
t ł a  w p o p i o ł a c h ”. 
13 listopada 2024 r. 
swoją premierę mia-
ła najnowsza część 
„Cienie pośród mro-
ku”. Pozycja ta czeka już na lekturę w mojej biblioteczce.

Głównym bohaterem jest Seweryn Zaorski, patomorfolog, który  
po 22 latach wraca do swojego rodzinnego miasteczka Żeromice. Zaraz 
po maturze pospiesznie, ku ogromnemu zdziwieniu przyjaciół, wyjechał 
i słuch po nim zaginął. Skomplikowana sytuacja życiowa zmusza go do 
porzucenia życia w wielkim mieście i przeprowadzki w strony, gdzie do-
rastał. Razem ze swoimi córkami Adą i Lidką kupił dom, który kiedyś na-
leżał do ojca jego szkolnej miłości Kai Burzyńskiej, a w zasadzie „Burzy”, 
tak zwykł na nią mówić. Ma podjąć pracę w szpitalu, w nowo wyremon-
towanym laboratorium jako patomorfolog. Co istotne, z wyłącznością do 
wykonywania sekcji zwłok. Jednak przeszłość dała o sobie znać i pracę 
stracił, zanim zdążył ją rozpocząć. Na nic zdało się nawet wstawiennictwo 
przyjaciela z młodzieńczych lat Michała Ozgi, burmistrza, a prywatnie 
męża Kai. Podczas remontu garażu znajduje ukryte pod podłogą dys-
kietki, podpisane enigmatycznie jakimiś dziwnymi liczbami, wydawałoby 
się, że zupełnie bez sensu. Kaja Burzyńska jest policjantką w komisariacie 
w Żeromicach. Od dwudziestu lat, co roku, dokładnie 9 września, Burza 
dostaje listy od swojego ojca. Nie byłoby w tym nic dziwnego, gdyby 
nie fakt, że on nie żyje. Burzyński był komendantem policji w Żeromiach, 
zginął tragicznie w wyniku pożaru. Dla Kai są to zatem listy zza grobu. 

Przypadkowe spotkanie po latach, rozmowa Seweryna i Kai pozwala im 
sądzić, że otrzymywana korespondencja jest w jakiś sposób związana 
z tym, co znajduje się na dyskietkach. Para postanawia wspólnie rozwią-
zać nie lada zagadkę. Podczas ich śledztwa z niewyjaśnionych przyczyn 
ginie matematyczka i woźny. Oboje pracujący w miejscowej szkole. Kto 
za tym stoi i jaki naprawdę jest powód ich śmierci? Na światło dzienne 
wychodzą niewygodne fakty z życia Seweryna Zaorskiego. Pojawia się 
tajemniczy człowiek, który go szantażuje. Robi się bardzo niebezpiecz-
nie. Istnieje poważne i realne zagrożenie dla jego córek, które są dla nie-
go wszystkim. Wspólna praca i czas spędzany razem, powoduje, że para 
zbliża się do siebie. Odżywa długo skrywane i wypierane przez nich obo-
je uczucie, nad którym w pewnym momencie tracą kontrolę. Już nic nie 
będzie tak jak wcześniej. Kaja za wszelką cenę chce dowiedzieć się, jaką 
informację chce przekazać jej ojciec. Sytuacja staje się coraz bardziej na-
pięta. Giną następni ludzie. Pojawiają się kolejne tropy. Już nie wiadomo, 
komu można ufać, a komu nie. Zaorski jednak, nie zważając na konse-
kwencje, trwa wiernie przy boku Burzyńskiej. 

Nieoczekiwane jest zakończenie książki. Czytając, jesteśmy przekonani, 
że wszystko jest takie oczywiste. Następuje jednak zwrot akcji, który po-
woduje że nie wszystko jest takie, jak nam się wydaje. Polecam.

M.C.      

ROZ(G)RYWKA

Pacjent zero
Po roku 2020 pojawiło się wiele gier 
zarówno planszowych, jak i elek-
tronicznych o różnego rodzaju epi-
demiach zagrażających ludzkości. 
„Pacjent zero” jest jedną z tych po-
zycji. 

Z opisu dowiadujemy się, że na 
świecie pojawił się groź-
ny wirus, który wywołał 
nieznaną dotąd chorobę, 
rozprzestrzeniającą się 
błyskawicznie. Naukow-
cy intensywnie pracują, 
aby znaleźć antidotum 
i uratować ludzkość. Brzmi 
znajomo?

Już samo pudełko robi 
wrażenie na odbiorcy. 
Zaklejone zostało taśmą 
z ostrzeżeniami przed 
niebezpieczeństwem. 
Wewnątrz opakowania 
znajdziemy wiele ele-
mentów będących wy-
p o s a że n i e m  d wó c h 
konkurujących ze sobą 
laboratoriów. Najważ-
niejsza jest jednak Maria, 
czyli komputer badaw-
czy. Jego rolę, w zależno-
ści od wyboru opcji gry, 
pełni gracz nienależący 
do grup badaczy. W wer-
sji dwuosobowej gracze odgrywają 
rolę komputera dla siebie nawzajem, 
a podczas rozgrywki w pojedynkę 
można użyć aplikacji stworzonej spe-

cjalnie na potrzeby „Pacjenta zero”.

Zadaniem uczestników jest odnale-
zienie trzech molekuł, wchodzących 
w skład antidotum. Naukowcy mają 
do dyspozycji wiele narzędzi do po-
szukiwania rozwiązania zagadki na 
planszach zawierających 25 różnych 

molekuł. Wśród narzędzi znajdzie-
my: próbnik, analizator, mikroskop, 
wirówki, reduktor, skaner itp. Należy 
pamiętać, że niektóre z nich mogą 

być użyte tylko raz. Podobnie jest 
z podaniem rozwiązania za pomo-
cą karty „Antidotum”. Gracz może 
wykorzystać jedynie dwie takie kar-
ty podczas całej rozgrywki. Ten, kto 
znajdzie lek zwalczający groźnego 
wirusa najszybciej, wygrywa.

Oczywiście pracę badaczy 
zakłóca wiele czynników, 
chociażby ingerencja zarzą-
du, który wywiera presję na 
naukowcach, awaria kompu-
tera lub serwera, uszkodze-
nie narzędzi, a nawet pozew 
sądowy.

Wydawcą na polskim ryn-
ku jest Nasza Księgarnia. Gra 
przeznaczona jest dla 1-7 gra-
czy powyżej 10. roku życia. 
Zabawa zajmuje około 30 
minut.

„Pacjent zero” nie należy do 
najłatwiejszych gier. Zanim 
przystąpimy do rozgryw-
ki, trzeba uważnie przeczy-
tać instrukcję, zapoznając się 
chociażby ze specjalistycz-
nym nazewnictwem, poznać 
działanie poszczególnych 
narzędzi i wiedzieć, jak je 
wykorzystać. Jest to gra 
dedukcyjna, z dużą daw-

ką rywalizacji. Raczej nie nadaje się 
na imprezy, ponieważ wymaga od 
uczestników wysokiej koncentracji. 

OI

Z BIBLIOTEKI

Karnawałowa podróż  
dookoła świata
We czwartek, 5 grudnia 2024 r. nasza biblioteka, we współpracy ze Stowarzyszeniem „Pracownia  Etnograficz-
na” im. Witolda Dynowskiego zorganizowała warsztaty dla dzieci w wieku wczesnoszkolnym pn. „Karnawałowa 
podróż dookoła świata”. Odbyły się one w ramach projektu  Etnografia dla najmłodszych,  poprowadziła je Pani 
Justyna Szymańska, a  zadanie sfinansowane zostało ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Karnawał to inaczej zapusty. Gdy na dworze mróz, zawieje, zamiecie, gdy mija już czas bożonarodzeniowych 
świętowań, w kalendarzu ludowym rozpoczynają się zapusty. Swawolne, głośne, kolorowe, pełne fantazji, jak-
by miały odgonić codzienną szarość. Karnawał to także okres balów, maskarad i zabaw. Rozpoczyna się w dniu 
Trzech Króli, a kończy  we wtorek przed Środą Popielcową, która jest początkiem Wielkiego Postu i oczekiwania 
na Wielkanoc. Podczas warsztatów uczestnicy wybrali się w podróż  po Polsce, do Kuby, Brazylii i Wenecji, a tak-
że poznali zwyczaje i tradycyjne obrzędy związane ze świętowaniem Karnawału w różnych zakątkach świata. Na 
zakończenie warsztatów każdy uczestnik wykonał maskę karnawałową. 

b
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Z NOK

Muzyczny 
kalejdoskop
Jednym z zadań, jakie realizuje Nasielski Ośrodek Kultury, jest przygo-
towanie do udziału w kulturze artystycznej i zapewnianie kontaktu ze 
sztuką i artystami. Wypełniając tę misję, od kilku lat w nasielskim domu 
kultury organizowane są Spotkania z Muzyką, czyli cykl koncertów mu-
zyków Filharmonii Narodowej. W tym roku, od maja do grudnia, udział 
w nich i transport były dla dzieci ze szkół gm. Nasielsk bezpłatne, dzięki 
dofinansowaniu ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
pochodzących z Funduszu Promocji Kultury – państwowego funduszu 
celowego.

Ostatni z koncertów, pt. „Muzyczny kalejdoskop. Z blaskiem i precyzją”, 
miał miejsce 10 grudnia br. Tego dnia na sali widowiskowej NOK-u byli 
obecni uczniowie szkół z Cieksyna, Bud Siennickich, Dębinek i Szko-
ły Podstawowej nr 2 w Nasielsku. Prelegentem był Jarosław Praszczałek, 
który, jak zawsze, w bardzo interesujący sposób opowiadał o muzyce. 
W czasie koncertu, niczym w kalejdoskopie, w którym zmieniają się ko-
lory, zmieniał się klimat, charakter i tempo muzyki. Zaprezentowali to trzej 
muzycy. Jako pierwszy solo na fortepianie zagrał Jakub Gorka. Zaraz po 
nim wystąpił Andrzej Frytko grający na trąbce. Instrumentu tego używano 
już w średniowieczu. Wtedy jednak trąbka miała prosty kształt i  wydawała 
tylko kilka dźwięków. Ostatnim solistą był Bartosz Tyszkiewicz, perkusista. 
Chwilę później słuchacze mogli poddać się przyjemności słuchania du-
etów, jak i tria. Muzycy reprezentowali styl brilliant, który był jednym z naj-
ważniejszych nurtów w muzyce pierwszej połowy XIX wieku.

E.G.

Z NOK

Edukacja filmowa z Kinem Niwa
Nasielskie Kino Niwa nieprzerwa-
nie od wielu lat współpracuje z lo-
kalnymi szkołami, aby realizować 
misję, jaką jest edukacja filmowa 
dzieci i młodzieży na najwyższym 
poziomie. Dodatkowo w tym roku 
od października Nasielsk znalazł się 
na mapie lokalizacji realizacji pro-
jektu pn. Edukacja Młode Hory-
zonty. Program skierowany jest do 

przedszkoli, szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych. Dzięki 
temu zadaniu od października do 
kwietnia, do naszego kina zapra-
szane są grupy dzieci i młodzieży. 
Dla każdej z klas pracownicy kina 
wybrali z proponowanej oferty 
poszczególny cykl bajek i filmów. 
I tak przedszkolaki oglądają cykl pt. 
„Filmowe przygody”, zaś ucznio-

wie kl. I-III „Filmowi bohaterowie”, 
kl. IV-VI „Młodzi w obiektywie”, 
a widzowie kl. VII-VIII „Od oglą-
dania  do cz ytan ia  -  eg zamin 
ósmoklasisty”. Do udziału w pro-
jekcie zgłosiły się: Szkoła Podsta-
wowa nr 1 i 2 w Nasielsku oraz 
Szkoła Podstawowa w Nowym 
Mieście i Świerczach.

Uczestnicy zadania co miesiąc 
przychodzą obejrzeć kolejną fil-
mową pozycję. Przed seansami 
mają miejsce prelekcje, podczas 
których poruszane są g łówne 
problemy, z jakimi będą mierzyć 
się bohaterowie filmu. Zwracana 
jest też uwaga widzów na kon-
kretne zagadnienia, które następ-
nie w szkole podczas lekcji mogą 
szczegółowo omówić. Pomagają 
przy tym materiały dydaktyczne, 
które otrzymują wszyscy chętni 
uczestnicy projektu.

Warto zauważyć, że projekt ten 
został doceniony podczas gali 
wręczenia nagród największego 
święta polskiego kina – 49. Festi-
walu Polskich Filmów Fabularnych 
w Gdyni. Za projekt Edukacja Mło-
de Horyzonty wręczono statuetkę 

w kategorii Edukacja filmowa.

Nasielski Ośrodek Kultury zaprasza 
wszystkie szkoły z terenu gminy 
Nasielsk, które  chciałaby dołączyć 
do projektu. Wystarczy napisać na 
nok@noknasielsk.pl bądź zadzwo-
nić 23 6912343 . 

Szczegółowe daty seansów i tytu-
ły znaleźć można na stronie www.
noknasielsk.pl.

Edukacja Młode Horyzonty to kom-
pleksowy, ogólnopolski program 
edukacji kulturalnej dla szkół i przed-
szkoli, zgodny z podstawą programo-
wą i polityką oświatową,  realizowany 
od ponad 19 lat przez Stowarzyszenie 
Nowe Horyzonty. Obecnie projekt 
prowadzi ponad 190 kin i domów 
kultury w całej Polsce.

E.G.
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Gala Mazowieckiej Marki Ekonomii Społecznej
Uroczysta atmosfera, blask sukien 
i nagród oraz wdzięczność i radość 
z czynienia dobra na rzecz innych 
– takie połączenie możliwe było 
tylko podczas gali konkursu „Ma-
zowiecka Marka Ekonomii Spo-
łecznej”, która odbyła się 5 grudnia 
w warszawskim Centrum Handlo-
wym „Blue City”. 

Wydarzenie skupiło pełną salę 
przedstawicieli różnych organizacji 
i samorządów. Nagrody laureatom 
9. edycji konkursu organizowanego 
przez Mazowieckie Centrum Poli-
tyki Społecznej wręczyli marsza-
łek Adam Struzik, Anna Katarzyna 
Brzezińska – członkini zarządu wo-
jewództwa mazowieckiego oraz 
Aleksander Kornatowski – dyrek-
tor MCPS.

Orgaznizowany co roku konkurs 
nagradza najlepsze podmioty, or-
ganizacje oraz osoby działające na 
rzecz ekonomii społecznej na Ma-
zowszu. To prestiżowe wyróżnie-
nie, przyznawane pod honorowym 
patronatem Marszałka Wojewódz-
twa Mazowieckiego, ma na celu 
docenienie działań wspierających 
rozwój i upowszechnianie ekono-
mii społecznej w regionie.

– Ekonomia społeczna jest fun-
damentem zrównoważonego 
rozwoju Mazowsza, łącząc gospo-
darkę z troską o ludzi i społeczno-
ści. To właśnie dzięki inicjatywom 
wyróżnionym Mazowiecką Mar-
ką Ekonomii Społecznej możemy 
zobaczyć, jak przedsiębiorczość 
społeczna zmienia nasz region 
– tworzy miejsca pracy, aktywi-
zuje osoby zagrożone wyklucze-
niem i buduje lepsze jutro dla nas 
wszystkich. Dziś nagradzamy tych, 
którzy udowadniają, że działalność 
gospodarcza może i powinna iść 
w parze z odpowiedzialnością 
społeczną – podkreślał podczas 
rozpoczęcia gali marszałek Adam 
Struzik.

W tegorocznej edycji nagrodzo-
nych zostało piętnaście najlepszych 
podmiotów oraz osób zaanga-
żowanych w rozwój i promocję 
przedsiębiorczości społecznej na 
Mazowszu.

– Dzięki takim wydarzeniom 
jak dzis iejsza gala,  możemy 
zobaczyć, jak wiele jest osób 
i organizacji, które z pasją i zaan-
gażowaniem rozwiązują lokalne 
problemy społeczne. Wojewódz-
two mazowieckie od lat wspie-
ra przedsiębiorczość społeczną, 
tworząc przyjazne warunki do jej 
rozwoju. Dziękujemy partnerom 
i współorganizatorom za wspól-
ne działania, a laureatom życzy-
my kolejnych sukcesów – niech 
Wasze działania inspirują innych 
do zmieniania świata na lepsze – 
dodała Anna Katarzyna Brzezińska 
członkini zarządu województwa 
mazowieckiego.

Od początku istnienia konkursu 
przyznano łącznie 165 wyróż-
nień „Mazowieckiej Marki Eko-
nomii Społecznej”, najwięcej – 26 
w 2018 roku, a najmniej, bo tylko 
10, w pierwszej edycji konkursu 
w 2016 roku. 

Na początku istnienia konkursu, 
wyróżnienia przyznawano jedynie 
podmiotom ekonomii społecznej 
oraz firmom, instytucjom i oso-
bom z tzw. otoczenia ekonomii 
społecznej. W 2019 roku po raz 
pierwszy w konkursie pojawiły się 
trzy kategorie: Rozwój, Reintegra-
cja i Odpowiedzialność, a w 2022 
roku doszły kolejne: Osobowość, 
Odkrycie, a także ta najważniejsza 
i najbardziej prestiżowa – Super 
Marka.

W tym roku 15 laureatów otrzy-
mało tytuły w następujących kate-
goriach:: „Rozwój”, „Reintegracja”, 
„Odpowiedzialność”, „Odkrycie”, 
„Super Marka”.

W kategorii „Osobowość” nagrodę 
zdobyła Bogumiła Szlaska – Kie-
rownik Warsztatów Terapii Zajęcio-
wej przy Stowarzyszeniu Wsparcia 
Społecznego w Świeszewie (gm. 
Świercze).

Bogumiła Szlaska od lat angażu-
je się w działalność na rzecz osób 
potrzebujących wsparcia. Jako pre-
zes SWS i kierownik Warsztatów 
Terapii Zajęciowej nie tylko dba 
o codzienną realizację zadań, ale 
przede wszystkim buduje prze-

strzeń, w której osoby z niepeł-
nosprawnościami mogą odnaleźć 
swoją wartość, rozwijać się i czuć 
się potrzebne.

WTZ w Świeszewie z powodze-
niem realizuje idee ekonomii spo-
łecznej. To nie pierwszy raz, gdy 
ich wysiłki zostały docenione – 
placówka kilkukrotnie odbierała 
wyróżnienie w plebiscycie Mazo-
wieckiej Marki Ekonomii Społecz-
nej, w tym także prestiżowy tytuł 
Super Marki. Świeszewo jest dziś 
symbolem sukcesu i zaangażowa-
nia w działania wspierające osoby 
z niepełnosprawnościami.

Podczas uroczystości Bogumi-
ła Szlaska podkreślała, że pomoc 
i wsparcie dla osób z niepełno-
sprawnościami to wyzwanie, które 
wykracza poza jakiekolwiek po-
działy. – „Niepełnosprawność nie 
ma barw politycznych ” – powie-
działa laureatka. To mocne przesła-
nie, przypomina, że praca na rzecz 
osób z trudnościami powinna jed-
noczyć, a nie dzielić.

– Jestem dumny, że Mazowsze 
może być liderem w rozwoju eko-
nomii społecznej. Nagrodziliśmy 

dziś wyjątkowych ludzi i organi-
zacje. To był prawdziwy festiwal 
ekonomii społecznej, pokazują-
cy, jak wiele dobrego dzieje się 
na Mazowszu dzięki zaangażowa-
niu tych wyjątkowych organizacji, 
które udowadniają, że ekonomia 

społeczna ma realny wpływ na 
poprawę życia oraz rozwiązywanie 
lokalnych problemów społecznych 
– podsumował Aleksander Korna-
towski dyrektor Mazowieckiego 
Centrum Polityki Społecznej.

red. za https://mcps.com.pl

Z BIBLIOTEKI

Światowy Dzień 
Pluszowego Misia 
25 listopada na całym świecie obchodzony jest Dzień Pluszowego Misia. 
Zabawka ta od prawie 120 lat towarzyszy dzieciom pod każdą szerokością 
geograficzną, ciesząc zarówno tych najmłodszych, jak i tych nieco star-
szych. Niesłabnąca popularność misiów nie dziwi chyba nikogo – w końcu 
każdy z nas miał w dzieciństwie pluszowego przyjaciela, pomagającego 
przetrwać ciężkie chwile.   

W dniu tego miłego święta naszą bibliotekę odwiedzili uczniowie klasy 
I b Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku, nato-
miast 26 listopada br. uczniowie klasy II b uczęszczający do tejże szkoły, 
aby wspólnie świętować Światowy Dzień Pluszowego Misia. Oczywiście, 
każdy uczestnik przybył do biblioteki ze swoim ulubionym przyjacielem 
– pluszowym misiem.  Na wstępie spotkania dzieci wysłuchały krótkiej hi-
storii o powstaniu tego święta, które związane jest z wydarzeniem z 1902 
r., kiedy to prezydent USA Theodore Roosevelt nie zgodził się na odstrze-
lenie przez swego przyjaciela małego niedźwiadka. Historia ta zaintereso-
wała ludzi na całym świecie, którzy podziwiali go za to, że darował życie 
zwierzęciu. Prezydent nakazał jego uwolnienie, a całą historię zilustrowa-
no komiksem w waszyngtońskiej prasie. Jednym z czytelników gazety 
był pewien producent zabawek, który zainspirował się tym wydarzeniem 
i stworzył nową zabawkę dla dzieci, właśnie w formie pluszowego mi-
sia. Nazwał go Teddy Bear, co było oczywistym nawiązaniem do imienia 
prezydenta USA.  Następnie dzieci z zainteresowaniem wysłuchały bajki 
„Zaczarowane kółko Misia Uszatka” Czesława Janczarskiego oraz bajecz-
ki „Miś”  autorstwa Wioletty Piaseckiej.  Na zakończenie spotkania każdy 
uczestnik otrzymał Dyplom Przyjaciela Pluszowego Misia.
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Muzykę ma we krwi
Ma piętnaście lat i dokładnie sprecyzowane plany na przyszłość – muzyka i informatyka. Niby tak różne dziedziny, ale 
łączy je perfekcyjnie. Jak mu się to udaje? Przeczytajcie historię Jakuba Zakrzewskiego.

Pamiętna impreza
Wszystko zaczęło się, gdy miał 
8 lat. Wraz z rodzicami był na ro-
dzinnej imprezie, którą prowadził 
Dj.  – Od razu zwróciłem na nie-
go uwagę. Ciągle kręciłem się przy 
jego konsoli, dopytywałem, do 
czego służą poszczególne guzi-
ki, przyglądałem się. Prawie całą 
imprezę przesiedziałem przy nim. 
Dobrze, że był cierpliwy – uśmie-
cha się Jakub. I tak zrodziła się mi-
łość do miksowania, bo miłość do 
muzyki już płynęła w jego krwi. 
Kuba od wielu lat chodził do szko-
ły muzycznej Yamaha w Legiono-
wie, gdzie uczył się gry na pianinie.

Dj od dziecka
W 2018 r. Kuba dostał od rodziców 
pierwszy kontroler do miksowa-
nia. – Miałem 9 lat, kiedy pierwszy 
raz stanąłem przed kontrolerem. 
Oczywiście nie był to profesjonal-
ny sprzęt, ale nadawał się do tego, 
żeby stawiać pierwsze kroki w dj-
-ce . Cieszę się, że rodzice nie zba-
gatelizowali mojej prośby. Dzięki 
temu mogłem poznać na wła-
snej skórze, jak tworzyć muzykę 
i coraz bardziej mi się to podoba-
ło. Później przyszedł czas na lep-
szy, bardziej profesjonalny sprzęt, 
z wieloma funkcjami i efektami – 
tłumaczy chłopak.

Magia czy umiejętność?
Jak przyznaje, wyszukuje w Inter-
necie różne utwory, różne gatunki 
muzyczne i łączy je w całość, do-
dając swoje przejścia. – Proszę zo-
baczyć, że składanki  na YouTubie  
to często losowo wybrane piosen-
ki, niedopasowane do siebie. Zada-
niem DJ jest odpowiednie dobranie 
utworów i stworzenie płynnego 
przejścia między nimi. Taka syn-
chronizacja tempa dwóch utwo-
rów to beatmatching. Obecnie 
wiele kontrolerów dj-skich oferuje 
funkcje pomagające w tworzeniu 
przejść, ale najlepiej, aby Dj potrafił 
wykonać to samodzielnie. Ja wła-
śnie staram się rozwijać tę umiejęt-
ność  – kontynuuje piętnastolatek.

Pomysły na przejścia
Kluczem do tego, aby stać się pro-
fesjonalistą w swojej dziedzinie, jest 
wytrwałość, chęć nauki i ćwicze-
nie zdobytych umiejętności. Aby 
skutecznie grać sety, warto aktyw-
nie słuchać muzyki i nieustannie 
praktykować. Warto też podpatry-
wać innych Dj-ów, analizować ich 
sety i eksperymentować z różny-
mi technikami. – Sprawne łączenie 
utworów to w dużej mierze kwe-
stia doświadczenia, ale też wy-
czucia. Wiem już, jak działa każdy 
efekt, jak brzmi i jakiej sygnatury 
czasowej trzeba użyć, aby dobrze 
się tego słuchało. Często po pro-
stu czuję, co w danym momencie 
się sprawdzi. Ma to też swoje plu-
sy. Jeśli ciągle robiłbym to samo, 
puszczał te same utwory z tymi sa-
mymi przejściami i efektami, to po 
pewnym czasie byłoby to nudne. 
Pozwalając sobie na spontanicz-

ność, na działanie 
zgodne z intuicją, 
wprowadzam efekt 
zaskoczenia. Za każ-
dym razem wycho-
dzi mi coś innego, 
coś nowego i niepo-
wtarzalnego. Czasem 
sam siebie zaskakuję, 
ale nie lubię działać 
standardowo – mówi 
Kuba.

Czasu coraz mniej 
Był czas, że muzy-
ka pochłaniała Kubie 
każdą wolną chwi-
lę. Nad kontrolerem 
mógł spędzać  wie-
le godzin dziennie. 
Niestety, obecnie nie 
może sobie na to po-
zwolić. – W ubiegłym 
roku rozpocząłem 
naukę w warszaw-
ski m Woj skowym 
Ogólnokształcącym 
Li c e u m I n fo rm a -
tycznym im. Polskich 
Kryptologów. Mieszkam w inter-
nacie i nie mam tam kontrole-
ra. Ćwiczę, jak wracam do domu. 
W dalszym ciągu chcę rozwijać 
swoje umiejętności. Jest to coś, co 
lubię robić – kontynuuje nasz roz-
mówca. – Rzeczywiście muzyka 
sprawia synowi przyjemność. Wi-
dać to na każdym kroku. Jak tylko 
wraca do domu, stara się ćwiczyć 
po 2-3 godziny dziennie. Kupując 
mu pierwszy kontroler, myśleliśmy, 
że będzie to chwilowa zabawa. Jak 
widać myliliśmy się, a ta zabawa 
przerodziła się w pasję. Cieszymy 
się, że możemy go wspierać i już 
myślimy o kolejnym bardziej pro-
fesjonalnym sprzęcie – wtrąca Pani 
Ewa Zakrzewska, mam Jakuba.

Pożegnanie lata
Do tej pory swoje umiejętności 
pokazywał tylko rodzinie. Po raz 
pierwszy szerszej publiczności za-
prezentował się we wrześniu 2024 
r. podczas pożegnania lata. Zagrał 
po takich gwiazdach jak Miły Pan 
i Topky. Przy jego muzyce bawi-
ły się tłumy. Młodzieniec zebrał 
wiele pochlebnych opinii wśród 
mieszkańców Nasielska. – Długo 
zastanawiałem się, co zagrać. Tak 
naprawdę do ostatniej chwili nie 
wiedziałem, co to będzie. Jakieś 
5 minut przed wejściem na scenę 
w mojej głowie pojawił się pomysł 
na konkretne utwory taneczne. 
Byłem też zestresowany. Puszcza-
jąc pierwszy utwór, jeszcze nie do 
końca czułem, czy dobrze wybra-
łem, ale jak zobaczyłem, że pod 
sceną zbierają się ludzie, że za-
czynają tańczyć, wiedziałem, że to 
jest to. Potem stres puścił i grałem 
całym sobą – wspomina młody 
Dj. Debiut udał się bardzo dobrze. 
Swoim występem porwał do tańca 
wiele osób.

Jarmark Bożonarodzeniowy
Nasielsk szybko upomniał się po 

raz kolejny o jego talent. W grud-
niu pojawiła się okazja, aby po-
nownie w ystąpić na rodzimej 
scenie. – Kuba zaskoczył nas bar-
dzo pozytywnie swoim występem 
podczas Pożegnania lata. Młody, 
skromny i utalentowany. Niespo-
tykane połączenie w dzisiejszym 
świecie. Po pożegnaniu lata wie-
dzieliśmy od razu, że nie może go 
zabraknąć na kolejnym gminnym 
wydarzeniu, czyli Jarmarku Bożo-
narodzeniowym. Chcieliśmy po-
łączyć tradycję z nowoczesnością. 
I udało się. Bożonarodzeniowe 
hity w aranżacji Kuby były dosko-
nałym zwieńczeniem jarmarku 
– mówi Krzysztof Miller, kierow-
nik Wydziału Organizacji i Promo-
cji Urzędu Miejskiego w Nasielsku. 
Podczas występu nie zabrakło no-
woczesnych aranżacji takich utwo-
rów jak „Last Christmas” zespołu 
Wham! czy „All I want for Christmas 
is You” Mariah Carey.

Plany na przyszłość
Z muzyki rezygnować nie chce, 
a wręcz przeciwnie planuje na-
wet wrócić do nauki gry na pia-
ninie. – Nie uczę się już od roku. 
Doszedłem jednak do wniosku, że 
szkoda to zmarnować. Nadal je-
stem w stanie zagrać wiele utwo-
rów, ale domyślam się, że mogłem 
też trochę zapomnieć. Chcę do 
tego wrócić – planuje nastolatek.  
Jak mówi nasz rozmówca, muzyka 
nie jest jego jedyną pasją. Lubi też 
programować oraz konstruować 
moduły i urządzenia elektronicz-
ne. – Staram się łączyć to ze sobą, 
np. tworząc i programując różne 
roboty, stacje meteorologiczne 
z odczytem temperatury, ciśnienia 
i wilgotności powietrza, czy two-
rząc makietę kolejową z wiernym 
odwzorowaniem rzeczywistych 
systemów używanych w kolei – 
wymienia. Wszystko, co tworzy, 
tworzy samodzielnie, posiłkując 

się filmami na YouTube, czytaniem 
blogów czy specjalistycznej litera-
tury. Jest typowym samoukiem. –
Dopiero zacząłem szkołę średnią, 
więc nie wiem, co życie mi przy-
niesie. Moje liceum jest ściśle po-
wiązane z Wojskową Akademią 
Techniczną, więc będę starał się 
kontynuować tam naukę na jakimś 
ścisłym kierunku związanym wła-
śnie z robotyką czy informatyką. 
Natomiast muzyka będzie moim 
hobby i może źródłem dodatko-
wego zarobku. Jeśli chodzi o pracę 
zawodową, to tak jak podkreśla-

łem wcześniej, będę skupiał się na 
informatyce, co też jest moją pasją 
– informuje Kuba.

Jak widać, czasem coś, co zaczę-
ło się niewinnie, od zabawy może 
przerodzić się w pasję na całe ży-
cie, a może nawet w dochodowy 
biznes. Ważne, aby lubić to, co się 
robi, wtedy na pewno odniesie się 
sukces. Kuba, na nasielskiej scenie, 
już odniósł swój sukces. Teraz pora 
na dalsze podboje, za które mocno 
trzymam kciuki.

Marta Czarniecka

Z PARAFII

Odnowili przyrzeczenia
W pierwszą niedzielę po Bożym Narodzeniu Kościół katolicki obchodzi 
niedzielę Świętej Rodziny. Święto to zaczęto obchodzić w różnych krajach 
począwszy od XVIII wieku, a zatwierdził je papież Leon XIII. Natomiast 
decyzją papieża Benedykta XV zaczęto je obchodzić w całym Kościele.

Podczas 380. Zebrania Plenarnego Konferencji Episkopatu Polski 
w Płocku w 2018 r. 
biskupi zapropono-
wal i ,  aby Niedzie-
la Świętej  Rodziny 
była dniem modlitw 
o świętość małżeństw 
i rodzin oraz zachęci-
li do zorganizowania 
w parafiach odnowie-
nia przyrzeczeń mał-
żeńskich.

Rodziny, które przy-
jęły zaproszenie do 
nasielskiego kościo-
ła, stawiają sobie za 
wzór Świętą Rodzinę 
z Nazaretu. Trzyma-
jąc się za ręce, pary 
małżeńskie odnowiły 
w obecności ks. Pro-
boszcza kan. Szcze-
pana Bugaja swoje 
przyrzeczenia mał-
żeńskie.
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ABC OGRODNICTWA

Karmniki dla ptaków
Największą pomocą dla ptaków w okresie zimowym będzie karmnik, 
który można umocować na drzewie albo postawić na specjalnej nodze 
blisko domu bądź na tarasie. Ptaki szybko zapamiętują miejsce, w którym 
jest dostęp do pożywienia i chętnie do niego wracają. One mają zapew-
niony posiłek w te zimowe dni, a my mamy piękny widok za oknem.

Wieszając karmnik dla ptaków, przede wszystkim warto pamiętać, żeby 
był on dla nich dostępny oraz żeby ptaki miały bezpieczne do niego 
dojście. W ogrodzie dobrze sprawdzają się także proste naczynia cera-
miczne, w które możemy nasypać ziarno dla ptaków. Taki karmnik dla 
ptaków powinien znaleźć się w dalekiej odległości od drogi, legowisk psa 
czy kota, aby nie narazić naszych skrzydlatych przyjaciół. Pamiętajmy 
też, że karmniki dla ptaków zamontowane w ogrodzie lub na balkonie, 
to sposób na obcowanie z naturą, nie ruszając się z domu. Dokarmiając 
ptaki, możemy też nauczyć dzieci dbania o środowisko naturalne. Za-
montowanie karmnika razem z dzieckiem to znakomity wspólnie spę-
dzony czas. Dzięki temu w przyszłości dzieci same będą chętniej dbały 
o przyrodę.

Czym dokarmiać ptaki w karmniku? 
Przede wszystkim nie należy karmić ptaków ludzkim jedzeniem, a szcze-
gólnie pieczywem ani żywnością słoną. Czym zatem dokarmiamy? 
Wszelkiego rodzaju ziarnami zbóż: słonecznik pastewny, kasze, kukury-
dza, płatki owsiane, proso i czarnuszka. Słonina jak najbardziej się nadaje, 
ale trzeba pamiętać o jej częstej wymianie (raz na półtora tygodnia). Do-
brą karmą będą też orzechy (ponieważ są tłuste): laskowe, ziemne nieso-
lone, włoskie oraz suszone, niekandyzowane, owoce. Ostatnio bardzo 
modne są też pyzy dla ptaków, czyli mieszanki tłuszczu i nasion, które 
uformowane w kulkę można powiesić na drzewie czy balkonie. Można 
kupić gotowe albo zrobić samemu, ze słoniny bądź masła orzechowego 
(tylko ze składem ze 100% orzechów).

Przy dokarmianiu ptaków warto pamiętać jeszcze o kilku rzeczach. Przy 
karmniku warto postawić basen czy poidło ze świeżą wodą, aby ptaki 
mogły się z niego napić. Do karmników nie sypiemy za dużo karmy 
(może się ona zepsuć), a zamiast tego regularnie je napełniamy. Trzeba 
pamiętać też o dbaniu o czystość karmnika i jego okolic. Wszystko to 
wystarczy, aby cieszyć się z sąsiedztwa latających przyjaciół i pomagać 
im przez całą zimę.

Karmnik z butelki – prosto i szybko
Do wykonania karmnika dla ptaków możemy wykorzystać plastikowe 
butelki, na przykład po wodzie mineralnej. W przypadku tego sposo-
bu otrzymujemy konstrukcję schronienia niemal od razu – stanowią ją 
ścianki pojemnika. W dolnej części butelki, lecz zachowując około pię-
ciocentymetrową odległość od jej dna, wycinamy 2-4 otwory o śred-
nicy nie mniejszej niż 8 cm. Posłużą one za wejście do karmnika. Dziury 
zarówno z jednej, jak i drugiej strony należy zabezpieczyć dokładnie ta-
śmą izolacyjną – ich ostre krawędzie mogłyby zranić ptaki. Teraz trzeba 
wyciąć kilka drobnych otworów na górze butelki, a następnie przewlec 
przez nie sznurek, który posłuży do zamocowania konstrukcji na gałęzi 
drzewa lub na słupie. Dno pojemnika wystarczy już tylko wysypać ziar-
nami.

Drewniany karmnik – trwała i solidna konstrukcja
Do wykonania karmnika szcze-
gólnie warto wykorzystać drew-
no. Dzięki swojej twardości 
i masie budulec ten nie zostanie 
przewrócony lub przemiesz-
czony nawet podmuchem sil-
nego wiatru. Daszek karmnika 
z tego materiału skutecznie 
ochroni ptaki przed deszczem 
oraz silnymi opadami śniegu 
i gradu.

By zbudować karmnik z drewna, 
potrzeba niestety nieco więcej 
narzędzi, czasu i umiejętności 
niż w przypadku schronienia 
wykonanego z butelki. Warto 
jednak się do tego przyłożyć – 
efekt końcowy zdecydowanie 
będzie wart zachodu. Klasycz-
ny karmnik to nie tylko przepis na przyjazną stołówkę dla lokalnych pta-
ków, ale i prawdziwa ozdoba ogrodu, która ubarwi to miejsce o każdej 
porze roku. Jeśli są fani innych materiałów niż drewno, to sklepy oferują 
im wiele rozwiązań. Karmnik przezroczysty montowany do szyby, kar-
mnik na nasiona metalowy w formie tuby, karmniki metalowe w formie 
misy na wieszaku, spiralne karmniki na kule, są też metalowe karmniki 
na orzechy. Śmiało można powiedzieć, że każdy może znaleźć odpo-
wiedni karmnik dla siebie. Od najprostszych i ekologicznych, po bardzo 
wystawne i wielofunkcyjne.

EG

DO ADOPCJI

UWAGA!!!
TE DWA MALUCHY ZOSTAŁY PODRZUCONE W NOCY 27 grudnia NA JEDNĄ Z POSESJI.
SZUKAMY DOMU TYMCZASOWEGO NA DWA TYGODNIE.
To czas na zaszczepienie i nabranie minimum odporności.
Jeśli nie znajdziemy im domu, będą musiały trafić do schroniska

Masz pytania? Zadzwoń pod numer: 735 084 106.
Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk

CHARYTATYWNIE

Nasielsk gra z WOŚP 
Gmina Nasielsk po raz kolejny gra ra-
zem z Fundacją Jurka Owsiaka. Sztab, 
podobnie jak w latach ubiegłych, mie-
ści się w Nasielskim Ośrodku Kultury. 
Jak informuje w mediach społeczno-
ściowych szef sztabu Dawid Domała, 
zbiórka tak naprawdę już ruszyła. We 
wszystkich szkołach i przedszkolach 
z terenu naszej gminy, a także w Urzę-
dzie Miejskim w Nasielsku znajdują się 
puszki stacjonarne, do których można 
wrzucać datki na Fundację aż do dnia 
finału. Placówki organizują różnego 
rodzaju kiermasze, z których dochód 
przekazują na w/w cel. Odbyło się 
także spotkanie organizacyjne z wo-
lontariuszami, których będzie można 
spotkać na ulicach Nasielska, ale tak-
że w całej gminie. Łącznie w kweście 
ulicznej weźmie udział 50 wolonta-

riuszy. Impreza finałowa, 
dzięki wsparciu dyrek-
cji, pracowników 
i uczniów Szkoły 
Podstawowej 
Nr 1 oraz NOK 
i OSP Nasielsk, 
zostanie zor-
ganizowana 
w hali sporto-
wej przy ulicy 
Staszica. Wszel-
kie informacje 
odnośnie f inału 
w Nasielsku znajdzie-
cie w wydarzeniu pod 
nazwą „33 Finał WOŚP 
w Nasielsku” na www.facebo-
ok.com

red.

LOKALNIE

ZUS w Psucinie
W środę, 20 listopada, odbyło się 
wyjątkowe spotkanie zorganizo-
wane przez Koło Gospodyń Wiej-
skich w Psucinie. Dzięki uprzejmości 
przedstawicielek Zakładu Ubezpie-
czeń Społecznych z Nowego Dworu 
Mazowieckiego, mieszkańcy mieli 
okazję dowiedzieć się więcej o aktu-
alnych świadczeniach wspomagają-
cych, które mogą znacząco ułatwić 
życie seniorom.

Panie z ZUS w przystępny sposób 
wyjaśniły, jakie świadczenia przy-
sługują seniorom oraz jak popraw-
nie ubiegać się o pomoc finansową 
i inne formy wsparcia. Spotkanie cie-
szyło się dużym zainteresowaniem, 
a uczestnicy chętnie zadawali pytania 
dotyczące zarówno świadczeń eme-
rytalnych, jak i rodzinnych.

Przedstawicielki ZUS omówiły m.in.:
•	 Dodatki i świadczenia dla senio-

rów – kto może z nich skorzystać 
i jakie warunki trzeba spełnić, aby 
je otrzymać.

•	 Świadczenia rodzinne – w tym 
programy wsparcia dla rodzin 
wielopokoleniowych.

•	 Proces składania wniosków – 
szczególną uwagę zwrócono na 
to, jak poprawnie wypełniać do-
kumenty, aby uniknąć błędów 
i przyspieszyć procedurę.

Cennym elementem spotkania była 
możliwość zadawania pytań bezpo-
średnio ekspertkom. Mieszkańcy 
Psucina pytali m.in. o:
•	 Prawo do świadczenia 500+ dla 

seniorów,
•	 Warunki przyznawania dodatku 

pielęgnacyjnego,
•	 Zasady przeliczania emerytur 

w przypadku dodatkowej pracy 
po przejściu na emeryturę.

P a n i e  z  Z U S  z  c i e r p l i wo ś c i ą 
i zaangażowaniem odpowiadały 
na wszystkie pytania, rozwiewając 
wątpliwości uczestników i dostar-
czając praktycznych wskazówek.

Spotkanie zakończyło się serdecz-
nymi podziękowaniami dla przed-
stawicielek ZUS, które poświęciły 
swój czas, aby przekazać tak ważne 
informacje. Uczestnicy podkreśla-
li, że dzięki tego typu inicjatywom 
mogą lepiej zrozumieć swoje pra-
wa i możliwości, a także poczuć 
wsparcie ze strony lokalnej spo-
łeczności.

OZ
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HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW

Przypominamy, że odpady muszą być wystawione przed posesję  
do godziny 7.00 rano.  

Odpady niewystawione lub nieprawidłowo posegregowane,  
nie zostaną odebrane.

Reklamacje dotyczące nieodebrania odpadów zgodnie z harmonogramem nale-
ży zgłaszać do Urzędu Miejskiego najpóźniej w drugim dniu roboczym 

przypadającym po terminie odbioru.



12 Życie Nasielska nr 1 (671); 3.01.2025–16.01.2025ROZMAITOŚCI

EKOLOGIA

ZAPOBIEGANIE  
POWSTAWANIU ODPADÓW
Każdy z nas codziennie wyrzuca mnóstwo śmieci. Niesegregowane i niezagospodarowane muszą 
być wywożone na ciągle powiększające się składowiska odpadów. Wszyscy jesteśmy obciążani 
kosztami ich utrzymania. Przeciętny Polak „produkuje” ich 320 kg odpadów rocznie. Warto się 
zastanowić, jak postępować, żeby śmieci powstawało jak najmniej, dzięki czemu nasze otoczenie 
będzie ładniejsze, a my zaoszczędzimy na opłatach. Co zatem możemy zrobić:
•	 kupuj tyle, ile naprawdę potrzebujesz;
•	 wybieraj produkty trwałe;
•	 wybieraj produkty w dużych opakowaniach;
•	 Idziesz na zakupy? Weź torbę z domu – torba wielokrotnego użytku jest pojemna, wytrzymała 

i będzie służyć całe lata, a po zwinięciu zajmuje tak mało miejsca, że zmieści się w każdej dam-
skiej torebce. Warto wyrobić taki nawyk, szczególnie że każda torba jednorazowa w sklepie to 
dodatkowy koszt i dodatkowy śmieć. Jednorazowe torebki służą nam tylko chwilę, a po powro-
cie do domu lądują w koszu, przyczyniając się do produkcji ogromnej ilości śmieci;

•	 zamiast zwykłych, jednorazowych baterii stosuj akumulatorki, które można wielokrotnie ła-
dować;

•	 wybierz szklaną butelkę zwrotną zamiast butelki plastikowej (szklana butelka może być wyko-
rzystana powtórnie nawet 15 razy, podczas gdy butelka plastikowa jest jednorazowa);

•	 unikaj produktów zapakowanych w wiele warstw opakowań;
•	 jeśli masz przydomowy ogródek, kompostuj odpady spożywcze, które stanowią 31% wytwa-

rzanych przez Ciebie odpadów. Posłużą do nawożenia Twojego ogrodu. Obecna technologia 
pozwala przechowywać kompost w sposób bezpieczny i nieuciążliwy;

•	 zwracaj uwagę na daty przydatności do spożycia;
•	 unikaj jednorazowych produktów np. plastikowych sztućców na grilla czy papierowych tale-

rzyków;
Kilka prostych zasad jak zmniejszyć ilość śmieci:
•	 idąc na zakupy, zabieraj ze sobą torby wielokrotnego użytku, najlepiej wykonane z materiałów 

ekologicznych;
•	 jeżeli już weźmiesz ze sklepu torbę foliową, zanim ją wyrzucisz wykorzystaj ją w gospodarstwie 

domowym np. do pakowania i przechowywania, albo jako torbę na śmieci;
•	 o ile to możliwe, kupuj napoje w opakowaniach zwrotnych, albo w opakowaniach o dużych 

pojemnościach. Przygotowuj napoje w domu na bazie wody wodociągowej;
•	 o ile to możliwe, kupuj środki czystości w opakowaniach o większej pojemności lub w opako-

waniach uzupełniających;
•	 nie marnuj żywności, planuj zakupy, nie kupuj nadmiernych ilości produktów, szczególnie 

o krótkim terminie przydatności do spożycia;
•	 ograniczaj użycie naczyń jednorazowych;
•	 kupuj produkty w opakowaniach nadających się do ponownego użycia, np. w pojemniczkach 

z tworzywa, które później można wykorzystać w gospodarstwie domowym do przechowy-
wania żywności;

•	 nie kupuj pojemników plastikowych do przechowywania produktów, do tego celu wykorzystuj 
opakowania po produktach (słoiki, pojemniki z tworzyw, puszki). Jeżeli nie robisz przetworów, 
słoiki możesz przekazać znajomym, którzy je robią, a butelki amatorom domowych soków 
i nalewek;

•	 do pakowania drugiego śniadania wykorzystuj pojemniki wielokrotnego użytku lub woreczki, 
które mogą być używane wielokrotnie;

•	 naklej na skrzynce informację, że nie życzysz sobie ulotek;
•	 przeczytane czasopisma przekaż komuś, kto chętnie je przeczyta, umów się ze znajomymi lub 

sąsiadami na wymianę czasopism – ograniczysz ilość odpadów i zaoszczędzisz;
•	 jeżeli masz przydomowy ogródek, kompostuj odpady we własnym zakresie – jeżeli masz 

ogródek na terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych, również wyposaż go w kompo-
stownik. Kompostując, nie tylko ograniczasz ilość wytwarzanych odpadów, ale otrzymujesz 
wartościowy kompost;

•	 rzeczy używane, których już nie potrzebujesz np. meble, sprawny sprzęt AGD, ubrania, książ-
ki, zabawki sprzęty sportowe i dla dzieci oddaj instytucjom, które przekażą je potrzebującym;

•	 zanim wyrzucisz odpady surowcowe, przygotuj je tak, aby nadawały się do recyklingu:
•	 ze szklanych opakowań usuń zakrętki, zaciski, gumowe uszczelki oraz resztki żywności,
•	 z odpadów papieru i tektury usuń elementy z tworzyw sztucznych i metali (np. spinacze, zszyw-

ki i okładki),
•	 rozdziel opakowania składające się z różnych tworzyw np. wytłoczki z tworzywa od tekturki, 

folię aluminiową zamykającą pojemnik z tworzywa po jogurtach lub serkach od pojemniczka,
•	 jeżeli jest to możliwe, ogranicz ilość zużywanego papieru:
•	 wysyłaj korespondencję pocztą elektroniczną zamiast tradycyjnych listów,
•	 zrezygnuj z papierowych faktur i rachunków za media i usługi oraz z tradycyjnych wyciągów 

bankowych na rzecz dokumentów przekazywanych w wersji elektronicznej,
•	 jeżeli musisz coś wydrukować, to drukuj dwustronnie,
•	 tam, gdzie to możliwe, wykorzystuj papier wcześniej zapisany jednostronnie.

Segregując śmieci, znacząco przyczyniasz się do ochrony środowiska. Dzięki segregacji możli-
we jest odzyskanie ogromnej ilości surowców i pieniędzy. Przykładowo, produkując puszkę ze 
złomu, można zaoszczędzić nawet 96% energii, zmniejszyć zanieczyszczenie wody o 97% i zde-
cydowanie ograniczyć negatywny wpływ, jaki ma na środowisko produkcja aluminium. 
Segregacja to czysty zysk!

Wydział Środowiska i Rozwoju Obszarów Wiejskich

ZWIEDZAMY Z BIBLIOTEKĄ

Zamek Królewski  
i Stare Miasto
We wtorek, 10 grudnia, pięćdziesięcioosobowa grupa Czytelników nasielskiej biblioteki wy-
brała się na kolejna wycieczkę z cyklu „Zwiedzamy z biblioteką”. Tym razem zwiedzaliśmy 
Zamek Królewski w Warszawie, barokowo-klasycystyczną rezydencję, w której mieszkało 
wielu polskich monarchów. Spacerując po komnatach królów pełnych starych zabytkowych 
obrazów i dekoracji, słuchaliśmy historii tego imponującego budynku, jak zmieniał się na 
przestrzeni lat oraz historii jego mieszkańców. 

Po zwiedzaniu zamku panie przewodniczki zabrały uczestników na spacer w najbardziej uro-
kliwe miejsce Starego Miasta, które stanowi zwarty zespół architektury z XVII i XVIII wieku, 
miejsce o średniowiecznym układzie zabudowy, otoczone pierścieniem murów obronnych 
z okresu XIV – XVI stulecia. Stare Miasto w Warszawie zachwyca kunsztem architektury i bu-
dową o kształcie prostokąta. Starówka tętni życiem w dzień i wieczorem dzięki licznym ka-
wiarenkom, restauracjom i pubom. Atrakcyjności dodają malownicze, wąskie uliczki, Stary 
Rynek ze swoim wielkomiejskim gwarem i taras ze wspaniałą panoramą na Wisłę i prawo-
brzeżną Warszawę. Dzięki świątecznym iluminacjom, które zdobią Starówkę zwiedzający 
mogli poczuć magię zbliżających się świąt.

B

BRYDŻ

Jubileusz 25 – lecia  
nasielskich brydżystów
W listopadzie 1999 roku odbył się pierwszy turniej, rozgrywanego do tej pory, cyklu 
o Grand Prix Nasielska w brydżu sportowym. Początkowo turnieje były organizowane raz 
w miesiącu w budynku Nasielskiego Domu Kultury. W związku z dużym zainteresowaniem, 
zwiększono częstotliwość spotkań do dwóch zawodów w miesiącu. Przez pierwsze15 lat 
sekcja brydża sportowego funkcjonowała w K.S. „Sparta”. Od 10 lat sekcją opiekuje się 
M.L.K.S „Żbik”. Przez wiele lat brydżyści reprezentowali Nasielsk w rozgrywkach ligi okrę-
gowej. Aktualnie poza turniejami w Nasielsku uczestniczą w zawodach organizowanych 
przez Ciechanowski Okręgowy Związek Brydża Sportowego.  

Przez te 25 lat zmarło wielu naszych kolegów: Józef Klasicki, Tadeusz Czeremużyński, Ta-
deusz Gąsiorowski, Teodor Brodowski, Maciej Osiński, Stanisław Makowski, Lech Ślubowski, 
Marek Rębecki, Piotr Turek i Kazimierz Kowalski.

Jest nas coraz mniej. Jeśli ktoś chciałby dołączyć do naszego grona, to serdecznie zapra-
szamy.

Od kilku lat turnieje rozgrywamy w budynku przy stadionie. Serdecznie dziękujemy za 
opiekę i życzliwość Panu Leszkowi Jankowskiemu – Prezesowi „Żbika”. Dziękujemy także 
Markowi Olbrysiowi za sponsorowanie naszych turniejów.

W piątek, 6 grudnia, zakończyliśmy kolejny sezon rozgrywek. Brydżowe Grand Prix 
Nasielskà 2024 wywalczył Janusz Wydra, który ma na koncie najwięcej tytułów.

Wyniki Turnieju Par o Puchar Prezesa M.L.K.S. „Żbik”, 6.12.2024 r.:
1. Paweł Wróblewski – Janusz Wydra	 203 pkt (56,39%)
2. Zbigniew Michalski – Robert Truszkowski 	 200 pkt (55,56%)
3. Waldemar Gnatkowski – Krzysztof Michnowski 	 191 pkt(53,06%)
4. Alicja Bartosik – Krzysztof Morawiecki	 179 pkt (49,72%)
5. Mariusz Figurski – Marek Olbryś 	 172 pkt (47,78%)
6. Krzysztof Brzuzy – Józef Skrzypczak	 165 pkt (45,99%)
7. Piotr Kowalski – Grzegorz Nowiński 	 150 pkt (41,67%)

KOŃCOWA KLASYFIKACJA „GRAND PRIX” NASIELSKA`2024:
1.	 Janusz Wydra	 115 pkt
2.	 Waldemar Gnatkowski	 107 pkt
3-4.	Piotr Kowalski	 104 pkt
	 Grzegorz Nowiński 	 104 pkt
5.	 Alicja Bartosik	 91 pkt
6.	 Paweł Wróblewski	 90 pkt
7.	 Robert Truszkowski	 90 pkt
8.	 Zbigniew Michalski	 85 pkt
9.	 Krzysztof Morawiecki	 84 pkt

10.	 Krzysztof Michnowski	 80 pkt
11.	 Mariusz Figurski	 77 pkt
12.	 Marek Olbryś	 53 pkt
13.	 Józef Skrzypczak	 44 pkt
14.	 Krzysztof Brzuzy	 41 pkt
15.	 Józef Dobrowolski	 35 pkt
16.	 Andrzej Urbański	 30 pkt
17.	 Janusz Muzal	 12 pkt
18.	 Adam Banasiuk	 1 pkt 

Uwaga: Kolejność ustalona po odrzuceniu trzech najgorszych wyników.	
PK
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Baran 21.03.– 19.04.
Przez najbliższe dni będziesz mieć dobry 
humor i z radością ruszysz do działania. 
Postaraj się szybko uporać ze wszystkimi 
obowiązkami. Zapowiada się miły koniec 
roku. 

Byk 20.04.– 20.05.
Trzeba będzie wziąć się do pracy, choć 
sprawy towarzyskie wezmą górę nad 
zawodowymi. Samotne Byki właśnie 
teraz postanowią się zaręczyć i wziąć 
ślub. 

Bliźnięta 21.05.– 21.06.
Poczujesz przypływ energii i robota będzie 
Ci się paliła w rękach. Będzie trochę ner-
wowo i na wszystko zbyt mało czasu, ale 
jak zawsze poradzisz sobie ze wszystkim. 
Koniecznie zadbaj o zdrowie. 

Rak 22.06.– 22.07.
W życiu zawodowym wykonasz wszystko, 
co sobie zaplanujesz, choć nowe proble-
my przyćmią stare. Nie martw się jednak. 
W Nowym Roku będziesz mieć więcej 
szczęścia i powodzenia w życiu osobistym. 

Lew 23.07.– 22.08.
Przybędzie Ci energii i optymizmu. Zaczy-
naj ważne przedsięwzięcia, bo teraz będziesz 
mógł osiągnąć jeszcze więcej. Rozwiążesz 
bardzo ważny zawodowy problem, a prze-
łożony to doceni. 

Panna 23.08.– 22.09.
W pracy z nikim nie rywalizuj. Zajmij się swo-
imi sprawami. Załatwisz wszystko w urzędach 
dzięki swojemu słynnemu uporowi. To, co 
wcześniej wydawało się nie do zrealizowania, 
teraz okaże się proste. 

Waga 23.09.– 22.10.
Przez najbliższe dni działaj z rozmysłem, sku-
pieniem i cierpliwością. W pracy i w domu 
szykuje się niestety prawdziwe urwanie gło-
wy. Poradzisz sobie ze wszystkim, choć po-
moc bliskich będzie konieczna. 

Skorpion 23.10.– 21.11.
W najbliższym czasie nie będzie dla Ciebie 
spraw nie do załatwienia. Staniesz się ener-
giczny i pewny siebie. Uda Ci się pokonać 
konkurencję. W życiu osobistym same do-
bre wydarzenia.

Strzelec 22.11.– 21.12.
Klimat najbliższych dni nie będzie sprzy-
jał pracy i rzetelnemu wykonywaniu 
obowiązków. Twoje myśli będą krążyć 
wokół zabawy i przyjemności sylwe-
strowych.

Koziorożec 22.12.– 19.01.
W życiu osobistym trochę zamieszania. 
Opanujesz sytuację dzięki logicznemu my-
śleniu i wewnętrznej intuicji. Jeśli w pracy 
ktoś Cię rozdrażni, daruj sobie cięte odpo-
wiedzi, unikniesz wtedy nieprzyjemności.

Wodnik 20.01.– 18.02.
Masz teraz większe możliwości przepro-
wadzenia zmian w swoim życiu zawo-
dowym. Zabierz się do tego, co wydaje 
Ci się najważniejsze. Samotne Wodniki, 
w uczuciach kierujcie się intuicją. 

Ryby 19.02.– 20.03.
Najbliższe dni będą bardzo pracowite, ale 
będziesz zbyt rozkojarzony, żeby zrealizo-
wać wszystkie swoje pomysły. W uczuciach 
zaufaj partnerowi i świetnie będziecie się ba-
wić na zabawie noworocznej. 

HHOORROOSSKKOOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA
3-5 stycznia godz. 13:45 2D DUBB.

3-5 stycznia godz. 19:00 2D DUBB.

8-12 stycznia godz. 16:30 2D DUBB.

15-16 stycznia godz. 16:30 2D DUBB.

Mufasa: Król Lew
Animacja, familijny, przygodowy; USA; Czas 
trwania: 2 godz. 
Film przedstawia dzieje Mufasy w formie 
opowieści, którą Rafiki snuje młodej Kiarze, 
córce Simby i Nali. Przysłuchują się temu, 
komentując, jak to oni, Timon i Pumbaa. 
W szeregu retrospekcji poznajemy Mufasę 
jako osierocone lwiątko, zagubione i samot-
ne, które ratuje inny młody lew, Taka, dzie-
dzic królewskiego tronu. To przypadkowe 
spotkanie staje się początkiem podróży w poszukiwaniu swojego miej-
sca i przeznaczenia. 

3-5 stycznia godz. 16:00 2D NAP.

Władca Pierścieni:  
Wojna Rohirrimów

Animacja, fantasy, przygodowy; USA, Japonia; 
Czas trwania: 2 godz. 14 min. 
Akcja rozgrywa się 183 lata przed wyda-
rzeniami opisanymi w oryginalnej trylogii 
filmowej. Nagły atak Wulfa, sprytnego i bez-
względnego lorda Dunlendinga, szukające-
go zemsty za śmierć ojca, zmusza Helma 
i jego lud do podjęcia śmiałej ostatniej walki 
w starożytnej twierdzy Hornburg – potężnej 
fortecy, która później stanie się znana jako 
Helmowy Jar. Znajdując się w coraz bardziej 
rozpaczliwej sytuacji, Hera, córka Helma, 
musi poprowadzić ruch oporu przeciwko 
śmiertelnemu wrogowi, który chce ich całkowitego zniszczenia.

10-12 stycznia godz. 14:15 i 18:45 2D PL

15-16 stycznia godz. 14:15 i 18:45 2D PL

17-19 stycznia godz. 15:00 i 17:15 2D PL

22-23 stycznia godz. 15:00 i 17:15 2D PL

Kleks i wynalazek  
Filipa Golarza

Fantasy; Polska; Czas trwania: 1 godz. 57 min. 
„Kleks i wynalazek Filipa Golarza" to wy-
jątkowa podróż do świata wyobraźni, gdzie 
każde zdobyte doświadczenie i umiejętność 
mogą stanowić broń w walce z nadchodzą-
cym złem. Tym razem Profesor Kleks jest 
zmuszony do powrotu do rzeczywistości 
i skonfrontowania się z technologią, któ-
ra zagraża marzeniom dzieci, podczas gdy 
w Akademii jego miejsce czasowo zajmuje 
wierny ptak Mateusz.

Historia pełna jest niezwykłych pytań: czy miłość Ady Niezgódki do 
robota Alberta może przywrócić mu ludzkie serce? Czy wynalazek 
Filipa Golarza – kuszący dzieci wizją życia bez wyobraźni – na zawsze 
zmieni ich sposób myślenia? I czy fantazja ma jeszcze siłę, by pokonać 
nowoczesną technologię?

17-19 stycznia godz. 19:30 2D PL

22-23 stycznia godz. 19:30 2D PL

To nie mój film
Dramat, komedia; Polska; Czas trwania: 1 godz. 
39 min. 
Wanda i Janek są ze sobą "od zawsze". Jednak 
po 10 latach ich związek przypomina kabel 
do ładowarki, który pogryzł pies – niby jesz-
cze ładuje. Po kolejnej kłótni nie wiadomo 
właściwie o co, podejmują decyzję – uda-
ją się na wyprawę ostatniej szansy. Kupują 
sanki, ładują na nie tylko niezbędne rzeczy 
i ruszają brzegiem zimowego Bałtyku. Od 
Międzyzdrojów aż po Piaski. Jeśli nie zejdą 
z plaży, i nie złamią zasad podróży – zostaną 
ze sobą na zawsze, jeśli im się nie uda, nigdy 
więcej się już nie zobaczą.
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DROBNE

ELEKTRO-PLAST Nasielsk 
zatrudni osoby z doświad-
czeniem na stanowiska: me-
chanik maszyn-urządzeń, 
pracownik produkcji, ope-
rator wtryskarki, ślusarz/
frezer narzędziowy, kon-
struktor wyrobu, logistyk ds. 
exportu, magazynier, mon-
tażysta. CV proszę przesyłać 
na adres: szansa@elektro-
-plast.com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego 
z dnia 06.06.2024 r. w sprawie wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej na terenie 
powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni wolne od 
pracy – Apteka Centrum, ul. Warszawska 36, 05 -100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI CENTRUM 
spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, 
ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 w Nowym Dworze Mazowieckim pracuje 
codziennie, również w dni wolne od pracy i święta w godzinach 8:30 - 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Jacek Gałężewski (1954-2024)

Pan Jacek pochodził, co prawda, z wielkopolskiego Kwilicza, ale wybrał Nasielsk na miejsce do życia i mieszkał tu od 

1979 roku. Był twórcą wszechstronnym. Malował, rysował, rzeźbił w drewnie i poświęcał swojej pasji każdą wolną 

chwilę. Był członkiem Klubu i Stowarzyszenia Pracy Twórczej przy Centrum Kultury w Ciechanowie. Jego rysunki publi-

kowane są w prasie, w książkach. Artysta wystawiał swoje prace na wystawach indywidualnych i zbiorowych. 

(i.)

Z CYKLU: BLISKO... BLIŻEJ... 



153.01.2025–16.01.2025; Życie Nasielska nr 1 (671) ROZMAITOŚCI

HARMONOGRAM  
WYWOZU ODPADÓW

Przypominamy, że odpady muszą być wystawione przed posesję  
do godziny 7.00 rano.  

Odpady niewystawione lub nieprawidłowo posegregowane,  
nie zostaną odebrane.

Reklamacje dotyczące nieodebrania odpadów zgodnie z harmonogramem 
należy zgłaszać do Urzędu Miejskiego najpóźniej w drugim dniu roboczym 

przypadającym po terminie odbioru.

ZPN.6845.8.2024.1.AS 
Burmistrz Nasielska

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę części nieruchomości  
położonej w obrębie Chrcynno, oznaczonej w ewidencji gruntów jako dz. nr 173/6,  

stanowiącej własność Gminy Nasielsk 
1. Podstawa prawna
Art.13 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 2024 r. poz. 1145 z późn. 
zm), Zarządzenia Nr 170/24 Burmistrza Nasielska z dnia 14 listopada 2024 r. w sprawie przeznaczenia do odda-
nia w dzierżawę części nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego 
2. Przedmiot sprzedaży
Przedmiotem dzierżawy jest część nieruchomości położonej w obrębie Chrcynno oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako dz. nr 173/6 o pow. 9,1400 ha z przeznaczeniem wyłącznie pod uprawy rolne. Umowa dzierżawy zostanie 
zawarta do 31.12.2026 r.
Przedmiotowa działka objęta jest księgą wieczystą KW OS1U/00064054/5. 
3. Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
Działka znajduje się na terenie nieobjętym planem zagospodarowania. Zgodnie z obowiązującym studium uwa-
runkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego działka leży w strefie rolno-leśnej.
4. Obciążenia i zobowiązania
Przedmiotowa część nieruchomości aktualnie jest przedmiotem umowy dzierżawy, zawartej do dnia 31.12.2024 r.
5. Forma przetargu
Przetarg ustny nieograniczony.
6. Cena wywoławcza rocznego czynszu dzierżawnego wynosi:
8 554,05 złotych (słownie: osiem tysięcy pięćset pięćdziesiąt cztery złote pięć groszy). Cena została ustalona 
w oparciu o Zarządzenie Nr 30/24 Burmistrza Nasielska z dnia 14 lutego 2024 r. w sprawie ustalenia miesięcz-
nych stawek czynszu dzierżawy tj. w wysokości 8,1 dt pszenicy/ha.
Czynsz dzierżawny zwolniony z podatku VAT. 
Czynsz dzierżawny zostanie ustalony proporcjonalnie do zawartego okresu umowy.
Ustalony w wyniku przetargu roczny czynsz dzierżawny płatny jest jednorazowo z góry do 15 kwietnia każdego 
roku za dany rok, na wskazany w umowie rachunek bankowy. 
Czynsz dzierżawny będzie waloryzowany na koniec pierwszego kwartału każdego roku kalendarzowego na podsta-
wie Obwieszczenia Prezesa GUS w sprawie średniorocznej krajowej ceny skupu pszenicy w pierwszym półroczu . 
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, w zaokrągleniu do pełnych dziesiątek złotych.
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeśli chociaż jeden z nich zaoferuje cenę wyższą od ceny 
wywoławczej.
Dzierżawca zobowiązany będzie się do uiszczania podatków i innych ciężarów związanych z posiadaniem przed-
miotu dzierżawy, a obciążających zgodnie z obowiązującymi przepisami właściciela lub posiadacza nieruchomości.
7. Termin przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 22 stycznia 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3, 
w sali konferencyjnej (I piętro) o godz. 12:00.
8. Wadium
Uczestnik przetargu zobowiązany jest do wniesienia wadium w wysokości 1 000,00 złotych (słownie: tysiąc zło-
tych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nie posiadające osobowo-
ści prawnej, które wniosą wadium w wyżej wymienionej kwocie w terminie do 15 stycznia 2025 r.
Wadium należy wpłacić w formie pieniężnej na konto Urzędu Miejskiego w Nasielsku nr: 27 8226 0008 0000 
1746 2000 0034. 
Tytuł wpłaty wadium winien jednoznacznie wskazywać uczestnika przetargu oraz nieruchomość, której wpłata 
dotyczy. Wadium winno zostać uznane na rachunku Urzędu Miejskiego do dnia 15 stycznia 2025 r.
Wadium wniesione przez uczestnika, który wygrał przetarg, zostanie zaliczone na poczet czynszu dzierżawnego. 
Pozostałym uczestnikom wadium zostanie zwrócone nie później niż przed upływem 3 dni od zamknięcia przetar-
gu na wskazane przez nich konta. Wadium w powyższym terminie zwraca się uczestnikom w wypadku odwoła-
nia, zamknięcia, unieważniania lub zakończenia przetargu wynikiem negatywnym.
9. Skutki uchylenia się od zawarcia umowy sprzedaży:
W przypadku, gdy osoba wskazana w protokole z przeprowadzonego przetargu jako dzierżawca nieruchomości 
uchyla się od zawarcia umowy, w szczególności nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miej-
scu i terminie podanym w zawiadomieniu, organizator przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, wpłacone 
wadium nie podlega zwrotowi.
10. Informacje dodatkowe:
Uczestnicy przetargu zobowiązani są do:
•	 okazania dowodu wniesienia wadium,
•	 podania danych osobowych obejmujących: imię (imiona) i nazwisko, nr PESEL (w przypadku osoby niepo-

siadającej obywatelstwa polskiego zamiast nr PESEL należy przedłożyć nr paszportu lub innego dokumentu 
tożsamości), adresu zamieszkania oraz adresu do doręczeń, w tym adres elektroniczny,

•	 złożenia pisemnego oświadczenia o zapoznaniu się z ogłoszeniem o przetargu, przedmiotem przetargu, wa-
runkami i przyjęciu ich bez zastrzeżeń,

•	 w przypadku podmiotów innych niż osoba fizyczna konieczne jest dodatkowe przedłożenie aktualnego doku-
mentu, z którego wynika upoważnienie do reprezentowania tego podmiotu (oryginał) a gdy działa pełnomoc-
nik, konieczne jest przedłożenie pełnomocnictwa w formie aktu notarialnego ,

•	 osoby prawne i spółki z udziałem zagranicznym będą dopuszczone do przetargu po okazaniu umowy spółki, 
aktualnego wyciągu z KRS, aktualnej listy wspólników i uchwały odpowiedniego organu osoby prawnej ze-
zwalającej na dzierżawę nieruchomości,

•	 jeżeli uczestnika przetargu reprezentuje inna osoba, winna ona przedstawić pełnomocnictwo w formie aktu 
notarialnego do uczestnictwa w przetargu,

Ponadto uczestnicy przed przystąpieniem do przetargu powinni również we własnym zakresie i na własną od-
powiedzialność zapoznać się ze stanem prawnym i faktycznym przedmiotu przetargu. Przedmiotowa część nie-
ruchomości dzierżawiona jest na podstawie danych z ewidencji gruntów. Nabywca przyjmuje nieruchomość 
w dzierżawę w stanie istniejącym. Ewentualne koszty okazania granic lub wznowienia punktów granicznych 
obciążają dzierżawcę. Rozpoznanie wszelkich warunków faktycznych i prawnych niezbędnych do realizacji plano-
wanej inwestycji, leży w całości po stronie przystępującego do przetargu i stanowi obszar jego ryzyka.

Bliższe informacje można uzyskać w Wydziale Zagospodarowania Przestrzennego i Nieruchomości Urzędu Miej-
skiego w Nasielsku pokój nr 210, 215 (II piętro) lub pod nr tel. 23/ 69 33 115, 23/ 69 33 027 

Niniejsze ogłoszenie podlega wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nasielsku (II piętro przy 
pokoju 214), 
na stronie internetowej Urzędu: https://nasielsk.pl, 
w Biuletynie Informacji Publicznej: https://bip.nasielsk.pl 
w gazecie Życie Nasielska. 

BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak
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CHARYTATYWNIE

Żbik grał dla Igora
PIŁKA NOŻNA

Żbik na podium
Pod koniec 2024 r. rocznik 2018 MLKS Żbik Nasielsk wziął udział w tur-
nieju Pro Future Cup 2018 w Rembertowie. Dzieci rozegrały 7 meczów, 
rywalizując z takim zespołami jak: Legia Warszawa, Polonia Warszawa, 
Eskadra Warszawa, Pomezania Malbork, Wicher Kobyłka, Tygrys Huta 
Mińska, Star Starachowice. Drużyna w składzie: Gabriel Dalecki, Jan Bagiń-
ski, Maciej Pająk, Franciszek Kosewski, Jędrzej Sobczyk, Jakub Szafrański, 
Borys Żołnierzak, Oliwier Bożejewicz i Filip Dalecki, wywalczyli po zacię-
tych walkach brąz. MVP drużyny został Maciej Pająk. - Jestem zadowolona 
z zespołu, każdy z zawodników pracował bardzo ambitnie. Na tle warszaw-
skich drużyn nasz zespół pokazuje się z bardzo dobrej strony. Są to małe 
dzieci, dla których gra w piłkę nożną to jest ogromna radość. Jest to nie-
samowite patrzeć na szczęśliwe dziecko, na cieszynki czy strzelone gole, 
ale, co najważniejsze, wspierającego w  tej pasji rodzica. Cieszy mnie fakt, 
że rodzice sprawiają tę przyjemność dzieciom, że dzięki nim mają możli-
wość rozwoju i spędzenia wolnego czasu w piłkarskim stylu. Są to jeszcze 
małe dzieci, które wciąż się uczą i na wyniki przyjdzie czas, lecz śmiało 
mogę powiedzieć, że są bardzo zdolnymi zawodniczkami i zawodnikami. 
Z racji, że kończę pracę w klubie, jest to jeden z moich ostatnich turniejów 

z rocznikiem 2018/2019.  Chcę powiedzieć, że współpraca z dziećmi, jak 
i z rodzicami, byłą wspaniała. Wiem,  że zespół zostaje w dobrych rękach 
i przy dobrym trenerze – Adrianie Tyśkiewiczu. W przyszłości będzie bar-
dzo głośno o nich, w co bardzo mocno wierzę jako ich prywatny i wierny 
kibic. Zawsze będę ich wspierała i mocno im kibicuję w dalszych osiągnię-
ciach. Śmiało mogę powiedzieć, że prowadzenie tego rocznika jest dla 
mnie powodem do dumy. Miło było współpracować z tak cudownymi 
dziećmi i wyrozumiałymi rodzicami, za co serdecznie im dziękuję – mówi 
Sandra Chrzanowska, trenerka.

Do turnieju zawodników przygotowywali: Sandra Chrzanowska i Adrian 
Tyśkiewicz. Gratulujemy młodym piłkarzom i czekamy na więcej!
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W sobotę, 21 grudnia 2024 r., w hali 
sportowej przy Szkole Podstawo-
wej Nr 1 im. Konstytucji 3 Maja 
w Nasielsku odbył się turniej cha-

rytatywny dla Igora Niedzielskiego, 
który cierpi  na zanik mięśni.

W rywalizacji wzięło udział 12 dru-
żyn z dwóch kategorii wiekowych: 
rocznik 2014 oraz rocznik 2016. 
Oprócz niesamowitych emocji 
sportowych turniejowi przyświecał 
bardzo ważny cel: zbiórka pienię-

dzy na leczenie Igora Niedzielskie-
go. Dzięki hojności uczestników 
wydarzenia udało się zebrać po-
nad 11 000 zł. – Sobotni turniej to 
wyraz ogromnego wsparcia i soli-
darności. Kwota, którą udało nam 
się zebrać, przerosła nasze ocze-
kiwania. Chciałbym serdecznie 
podziękować wszystkim, którzy 
w jakikolwiek sposób przyczynili 
się do organizacji tego wydarzenia. 
W szczególności rodzicom, którzy 
przygotowali wspaniały poczęstu-
nek. Wielkie wyrazy wdzięczności 
należą się również darczyńcom za 
przedmioty przekazane na licy-
tację oraz drużynom, które wzię-
ły udział w rywalizacji sportowej. 
Wasze zaangażowanie, wspar-
cie i chęć pomocy są bezcenne! 
– mówi Mateusz Rutkowski, kie-
rownik klubu oraz pomysłodawca 
turnieju.

Wydarzenie było też świetną okazją 
do zaprezentowania sportowych 
umiejętności. 

Wśród rocznika 2014 nasielskie 

drużyny uplasowały się na pozy-
cjach:
UKS SOKÓŁ NASIELSK – miejsce 3
MLKS ŻBIK NASIELSK I – miejsce 4
MLKS ŻBIK NASIELSK II – miejsce 
6.

Nagrodę indywidualną zdobył Pa-
tryk Gródek z UKS Sokół Nasielsk 

w kategorii najlepszy bramkarz.

Wśród rocznika 2016 nasielskie 
drużyny uplasowały się na pozy-
cjach:
MLKS ŻBIK NASIELSK – miejsce 2
UKS SOKÓŁ NASIELSK – miejsce 6
MVP Turnieju – Stanisław Kara-
szewski (MLKS Żbik Nasielsk)

 – Organizacja tur-
n ieju to był  świet-
ny pomysł. Nie tylko 
m o g l i ś my  p o m ó c 
mieszkańcowi naszej 
gminy, ale też spraw-
dzić swoje umiejętno-
ści na boisku. Jestem 
bardzo zadowolony 
z postawy obu roczni-
ków Sokoła grających 
w tym turnieju. Jest 
jeszcze oczywiście kil-
ka rzeczy, które trze-
ba poprawić w grze, 

ale widzę, że zmierzamy w do-
brym kierunku. Cieszę się również 
z osiągnięć indywidualnych na-
szych chłopców. Oprócz sukcesu 

Patryka, możemy poszczycić się 
osiągnięciami w konkursach tech-
nicznych. W swoich kategoriach 
wiekowych najlepszymi zawod-
nikami zostali Tobiasz Rosłoński 
i Stanisław Kowalczyk – wspomina 
Tomasz Czajkowski, trener UKS So-
kół Nasielsk.

To była wspaniała im-
preza. Wspaniała nie 
tylko pod względem 
organizacyjnym, ale 
też  p o d wzg lę de m 
dużej dawki sporto-
wych emocji, a przede 
wszystkim pod wzglę-
dem otwartości ludz-
kich serc. Brawo MLKS 
Żbik Nasielsk! Brawo 
Mateusz Rutkowski za 
pomysł i prowadze-
nie imprezy! Brawo 
dla wszystk ich dar-
czyńców: tych, który 
przekazali vouchery 
i  przedmiot y na l i-
cytację, tych, którzy 
zawzięcie l icytowali 

i tych, którzy przygotowali pyszny 
poczęstunek. Brawo Nasielsk!

Wydarzenie zostało objęte patro-
natem Burmistrza Nasielska Rado-
sława Kasiaka, który tego dnia był 
reprezentowany przez Marka Ma-
luchnika Sekretarza Nasielska.
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